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آزمون آورندگان پديد
طراحان به ترتيب حروف الفبا

حاننام طرانام درس
ابراهيم نجفي عباس مالكي،زاده،  علي قهرمان محمد حميدي،محمد بحيرايي، رياضي

نمازي هومن ،مجتبي فرهادي، ياسين مهديان سيد عليرضا علويان، رضا رنجبري، سعيد جعفري، محسن اصغري، حسن اصحابي، ،سيد عليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي

، محمدمهدي يعقوبيفر آرش مرتضائي فاطمه صفري،آزيتا بيدقي، ريحانه اميني، شناسي جامعه

مهسا عفتي محمد حبيبي،حميدرضا توكلي، شناسي روان

االله گلشن،  روح عربي، احسان كلاتهشيرودي،  مرتضي كاظمحميدرضا قائداميني،  اميرحسين شكوري، الديني، حسين شجاع ،علي رسولي مجيد بيگلري، محمود بادبرين،  عربي، زبان قرآن
فاطمه منصورخاكي ،محمدعلي مرتضوي سيد

موسي سپاهيبقا،  ييمحمد رضا عرفان دهدشنيا، ،سبا جعفرزاده صابري جواد پاكدل،منطق فلسفه و 

مهدي كارداننژاد،  احسان عاليمهدي ضيائي، سارا شريفي، اقتصاد

گزينشگران و ويراستاران
مستندسازي رانويراستا مسئول درسگزينشگرنام درس

  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي
  ،مهدي ملارمضاني، محمد حميدي

عباس ملكي
  الهه شهبازي

  فريبا رئوفيياسين مهدياننژاد ، فرهاد عليسيدعليرضا احمدينژاد ، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي

  پور سجاد حقيقي  رحسين كارويناميفر سيدآرش مرتضائيفر سيدآرش مرتضائي  شناسي جامعه

پور محمدصدرا پنجه  مليكا ذاكري ،نژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزديدرويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي احسان كلاته  عربي، زبان قرآن

  گند بيگلريسو  ، علي زيبانژاد فرهاد علي  عليرضا نصيري  عليرضا نصيري  منطق فلسفه و 

پور سجاد حقيقي  علي عشوريان  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد

گروه فني و توليد
محمدعلي مرتضوي دسيمدير گروه

فاطمه منصورخاكيمسئول دفترچه

ليلا ايزديمسئول دفترچه:   ،محيا اصغريمدير: گروه مستندسازي

مهشيد ابوالحسنيآرا و صفحه چين حروف

يد عباسيحمناظر چاپ
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)محمد حميدي(  »2« گزينة - 1
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  )25تا  21هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (
 ------------------------------------------

)زاده علي قهرمان(  »3« گزينة - 2
استدلال قياس استثنايي:

( )( p q ) p q ∧ 

  )15 و 14هاي   )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (
 ------------------------------------------

زاده) (علي قهرمان  »4«گزينة  - 3
fمقدار  ( k آيد و بايد با هم برابر باشند. دست مي از دو ضابطه به (
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  )33تا  27هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (

 )ابراهيم نجفي(  »1« گزينة - 4

f ( x ) x f ( a a )=  − − =26 1 بعي هماني استتا:  0
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  )33تا  25هاي  هصفح، تابع)، 2(رياضي و آمار (
 ------------------------------------------

)محمد بحيرايي(  »1« گزينة - 5

yف صفر را به صورت دو عدد مخال ≠ گيريم. در نظر مي xو  0

xمجموع مكعبـات دو عـدد بـه صـورت      y+3 ور آن بـه صـورتذو مج ـ 3

( x y )+3 3 ضرب دو عدد را به چنين معكوس حاصل شود. هم نوشته مي 2

صورت 
xy
درست است.» 1«پس گزينة  ،نويسيم مي 1

  )13 و 12هاي  ، صفحهآشنايي با منطق و استدلال رياضي)، 2(رياضي و آمار (
 ------------------------------------------

)عباس مالكي(  »3« گزينة - 6

منفـي اگـر  .تـوانيم تقسـيم كنـيم    نمـي  ،اعـداد نـامعلوم اسـت   علامت وقتي 
براي مثال: شود جهت آن عوض مي ،شدبا

−هست 2اشتباه در گام 
> −  <  − < 

− −
4 24 2 2 12 2

  )17تا  15 هاي ، صفحهآشنايي با منطق و استدلال رياضي)، 2(رياضي و آمار (

)2رياضي و آمار (
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(عباس مالكي)  »3« گزينة - 7

گيريم: نظر ميدر  kرا برابر  gخروجي تابع 
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  )33تا  25 هاي ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (
 ------------------------------------------

)محمد بحيرايي(  »4« گزينة - 8
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  )33 تا 25هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (
----------- -------------------------------

)نوبت دوم – 1402كنكور سراسري تيرماه (  »2« گزينة - 9

)در گام aچون 5( b− برابر صفر است (چونa b=در اين گام اشـتباه .(
صفر تقسيم كرد. توان دو طرف تساوي را بر رخ داده است؛ زيرا نمي

  )17تا  15هاي  استدلال رياضي، صفحه )، آشنايي با منطق و2(رياضي و آمار (
 ------------------------------------------

نوبت دوم) – 1402تيرماه  خارج از كشور(كنكور   »3« گزينة - 10
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fپس تنها  ( m ) = قابل قبول است. 2−
  )33تا  25 هاي ه، صفحتابع)، 2(رياضي و آمار (

------------------ ------------------------

)زاده علي قهرمان(  »2« گزينة - 11

ــارگر ــارگر  Bاول در  ك ــام Aدر دوم روز و ك ــار را تم ــايي ك ــه تنه روز ب
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  )38تا  33هاي  ، صفحه دوم معادلة درجة)، 1(رياضي و آمار (
 ----------------------------------------------

)زاده رمانعلي قه(  »4« گزينة - 12
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  )54تا  50 هاي ه، صفحتابع)، 1(رياضي و آمار (
 ----------------------------------------------

)محمد حميدي(  »1« ةگزين - 13
پردازيم: مي B و Aبه حل هر يك از معادلات 
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هاي قابل قبول معادلات برابر است با: پس مجموع جواب
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)38تا  33هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (

 ----------------------------------------------

)ابراهيم نجفي(  »2« گزينة - 14

n
n: سهم هر نفر از كيك 1 يي: تعداد نفرات ابتدا →
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1
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)38تا  33هاي  ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (
 ---------------- ------------------------------

 )ابراهيم نجفي(  »3« گزينة - 15
≥xاگر در محدودة »: 1«گزينة  <0 يكي از قطعات رسم شـده نمـودار را 1

حذف كنيم، نمودار حاصل مربوط به يك تابع خواهد بود يعني با حذف فقط
شود. تابع نمي هطرابيك نقطة نمودار، 

xمقادير نمـودار داده شـده در   چون »: 2«گزينة  = سـه مقـدار متفـاوت 0
( , , )−1 0 ها حذف شود تا نمودار حاصل مربوط به است بايد دو مقدار از آن 1

يك تابع باشد.
xاگر مقدار تابع در نقطة »: 3«گزينة  = يا روي خـطها xرا روي محور  1
y = از نمودار حذف كنيم، نمودار حاصل مربوط به يك تابع خواهد بود. 1
xمقادير نمودار داده شده در »: 4«گزينة  = كـه بـا داردشـمار مقـدار    بي 1

نخواهد شد.نمودار تبديل به نمودار يك تابع  ،حذف فقط يك مقدار
  )55و  49تا  40هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (

)عباس مالكي(  »4« گزينة - 16
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كنيم مي ضربدو پرانتز اول را  t و k3دليل وجود به
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12 2

kحال در معادلة  t+ + =3 4 kبا جايگذاري  0
t

= داريم:1

k = − 1
tو 3 t

t
+ + =  = −3 4 0 3

تواند باشد. مي» 4«ها، گزينة  كه با توجه به گزينه
  )38تا  33 هاي ، صفحهمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (

 ----------------------------------------------
(عباس مالكي)  »4« گزينة - 17

xx x xy x( x ) xy y x (*)≠− =  − = ⎯⎯→ = −02 2 2 2
(*)

x y x y x x+ = ⎯⎯→ + = + − =2 2 20 2 0
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SvÃº ÍMIU
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x ,y x y x= = − = −  = − = − = −1 2 1 2 1 2 1 

x y ( )− = − − = − =2 2 2 21 1 1 1 0 
  )49تا  40 هاي )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (

 ------------------------------------- ---------
)محمد بحيرايي(  »1« گزينة - 18

تعريف شده باشـد، زمـاني تـابع Bبه مجموعة  Aاي از مجموعة اگر رابطه
نسـبت Bدقيقاً يك عضو از مجموعـة   Aاست كه به هر عضو از مجموعه 

تـوان نسـبت داد براي هر عدد طبيعي يك عدد مي» 1«داده شود در گزينة 
هاي اول آن باشد. كه برابر تعداد شمارنده

  )49تا  40هاي  ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (
 ----------------------------------------------

)نوبت دوم – 1402كنكور سراسري تيرماه (  »2« گزينة - 19
در نظر بگيـريم Vكيلومتر است، اگر سرعت حالت اول را 200تكل مساف

Vدر حالــت دوم ســرعت − باشــد، زمــان tاســت و اگــر زمــان اوليــه 20
tدوم +

50
نتيجه: برحسب ساعت است. در60

V V V V V V
= +  = +  = +

− − −
200 200 5 200 200 200 1 1 1

20 6 20 240 20 240 

V V ( V )( V ) − − =  + − =2 20 4800 0 60 80 0
V
V

= −
  = − = =

60
80 20 6080

¡ ¡ ù ³»j Søow¡ ¡
= =

80 4
60 نسبت خواسته شده 3

  )38تا  33هاي  ادلة درجة دوم، صفحه)، مع1(رياضي و آمار (

 @master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی
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)1400ماه سراسري تير كنكور(  »2« گزينة - 20

f ( ) ( )− = − − +
199 99 42

f ( ) ( )− = − − +
198 98 42

f ( ) ( )= − +1100 100 42



f ( ) f ( ) f ( ) − + − + +99 98 100

+ + + +4 4 4
200IU
( )= − − − − + + +

1 99 98 97 99 1002

.SwH oÿÅ oMHoM




( )= − + + × = − + ×
1 0 100 4 200 50 4 2002

حال ميانگين اين مقادير برابر است با:

/− + ×
= − + =

50 4 200 1 4 3 75200 4
)55تا  50هاي  ه، صفحمعادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (

 ----------------------------------------------

 

)زاده علي قهرمان(  »2«گزينة  - 21

eكنيم و چـون فاقـد   است، پس دو عضو ديگر بايد انتخاب  aچون شامل 

كنيم: دو عضو انتخاب مي  ،dو  cو  bاست از بين 
  = 
 

3 32
  )11تا  8 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (

---------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 22

4چون حرف اول مشخص شده است. پس بايـد دو حـرف ديگـر را از بـين     
حرف ديگر انتخاب كنيم و مرتب كنيم:

× × =
3 4 1 12−

  )8تا  2 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (
---------------------------------------------  

)ابراهيم نجفي(  »2«گزينة  - 23

n( S ) = × ×9 10 : تعداد كل اعداد سه رقمي10
n( A ) = × ×9 9 : تعداد حالاتي كه ارقام عدد متفاوت باشند8

n ( A )
P ( A )

n ( S )
× ×

= = =
× ×

9 9 8 72
9 10 10 100 

زرگتر باشد، ابتدا يكان را صفر در نظري كه دهگان از يكان بتدر حال
تواند باشد؛ به همين رقم بزرگتر از صفر مي 9گيريم و دهگان يكي از  مي

رقم بزرگتر از يك 8ترتيب اگر يكان را يك در نظر بگيريم رقم دهگان 
تنهاتي كه رقم يكان هشت و دهگان تواند باشد و به همين ترتيب تا حال مي

تواند باشد، حالت مي 9تواند باشد در همه اين اعداد رقم صدگان  رقم نه مي
بنابراين:

n( B ) ... ×
= × + × + + × = ×

9 109 9 9 8 9 1 9 2

= × ×9 5 9

P ( A )
/

P ( B )
= = = =

72
72 24100 1 645 45 15

100

  )21تا  16هاي  احتمال، صفحه)، آمار و 3(رياضي و آمار (

---------------------------------------------  

)نجفيابراهيم (  »1«گزينة  - 24

!
! !

× × ×  = = =  × 

11 11 10 9 11 10 552 2 9 »1«: گزينة  2

   × = × =   
   

11 10 11 10 1101 »2«: گزينة  1

   × = × =   
   

6 10 6 10 601 »3«: گزينة  1

   × = × =   
   

11 11 11 11 1211 »4«ة : گزين 1

  )11تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (

---------------------------------------------  

)ابراهيم نجفي(  »3«گزينة  - 25

!
! !

× × × × = × = × × =  × 

14 14 13 12 111 1 14 13 2 3643 3 »1«: گزينة  11

× ×   × = × = × =   
   

6 9 6 5 9 8 15 36 5402 2 2 »2«: گزينة  2

                 × × + × × + × ×                 
                 

5 6 4 5 4 6 6 4 5
1 1 2 1 1 2 1 1 »3«: گزينة  2

( ) ( ) ( )= × × + × × + × × = + + =5 6 6 5 4 15 6 4 10 180 300 240 720

  !
! !

× × ×   × = × = × × × =    ×   

4 11 11 10 9 84 4 11 5 3 6601 3 3 »4«: گزينة  8

  )11تا  8 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (

---------------------------------------------  

)بحيراييمحمد (»3«گزينة  - 26

پس: ،حالت دارد 2حالت و پرتاب سكه  6پرتاب تاس 

× × × =6 6 2 2 144 
  )16تا  12هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (

)3ر (رياضي و آما

 @master_Azmon   آزمایشی های آزمون پخش مرجع
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)عباس مالكي(  »4«گزينة  - 27

زير ممكن است:سه حالت 

{ }

{ }

{ , , , }

 × × = 
 
 

× × =  + + = 
 
 

× × 
 

8 8 1 645
9 8 1 72 64 72 256 3920
8 8 4

2 4 6 8
  )6تا  2 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (

---------------------------------------------  

)عباس مالكي(  »3«گزينة  - 28

نويسيم. را ميباشد  11برابر شده  سه تاس روهايي كه مجموع  حالت

( , , ),( , , ),( , , ) × =1 5 5 4 4 3 5 3 3 3 3 9
S²Ie 3 S²Ie 3 S²Ie 3  

! ! !
( , , ),( , , ),( , , ) ! × =

3 3 3
1 6 4 2 4 5 2 3 6 3 3 18
  

  
+ =9 18 27 

× ×
= = =

× ×
3 3 3 1
6 6 6 8

J¼±õ¶
احتمال ¨®

  )21تا  16هاي  ، آمار و احتمال، صفحه)3(رياضي و آمار (
---------------------------------------------  

)نوبت دوم – 1402كنكور سراسري تيرماه (  »3«گزينة  - 29

تواند وارد شود؛ همچنين از خروجـي حسن از ورودي كه علي وارد شده نمي
ود، پس دو حالت بـراي ورودي حسـنتواند خارج ش كه علي خارج شده نمي

گيريم. حالتي كه حسن از دري غير از خروجي علي وارد شود كه در نظر مي
شود و حالتي كه حسن دقيقاً از خروجي علي وارد شود كه يـك حالت مي 2

شود: حالت مي
× × × = 


× × × =


4 3 2 2 48

4 3 1 3 36

Â±ø Áj»n» Â±ø Â]»oi ¸ve Áj»n» ¸ve Â]»oi

Â±ø Áj»n» Â±ø Â]»oi ¸ve Áj»n» ¸ve Â]»oi

→⎯⎯⎯⎯سپس به كمك اصل جمع داريم: + =48 36 84Íμ] ®ÅH

  )6تا  2 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (
---------------------------------------------  

)نوبت اول – 1402ماه  سراسري دي ركنكو(  »2«گزينة  - 30

)n است.) 7!نفر برابر 7(جايگشت  S ) != 7  
كنيم. انتخاب مي Aابتدا نفر اول و آخر را از مدرسة 

!

× × × × × ×
5 4 3 2 1 23

5
−»H oÿº oiA oÿº

! !P
! !

× × × ×
= = =

× ×
3 5 2 5 3 2 1

7 7 6 5 7
  )21تا  16 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (

)سيدعليرضا علويان(  »1«گزينة  - 31

،كردنـد  هاي مشكل را به زبان ساده بازنويسي مي در اين دوره كتاب نويسندگان
اند. نه برعكس. ساير عبارات درست

  )39و  38 هاي ، صفحهشناسي سبك)، 2ادبي ( (علوم و فنون
----------------------------------------------  

)سعيد جعفري(  »2«گزينة  - 32

هاي فكري اساسـي در سـبك ژگيستايش خرد در اين بيت از ناصرخسرو از وي
خراساني است.

ها:گزينه ساير تشريح
گرايي و فراق غم»: 1«گزينة 
 ستايش عشق»: 3«گزينة 

عرفاني و اخلاقي و نقد زهد ريايي ةروحي»: 4«گزينة 
)38و  37 هاي ه، صفحشناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

)سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 33
ها:گزينه ساير تشريح

 مجاز از لحظه »دم«: »1« ةنيگز

مجاز از دهان »زبان«و  اديمجاز از مقدار ز »هزار« :»2« ةنيگز
 مجاز از امكان »پا«: »3« ةنيگز

  )تركيبي، بيان)، 2((علوم و فنون ادبي 
----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »4«گزينة  - 34
، استعارهشباهت ةمصرحه و مجاز به علاق ةاستعار ،در معناي كاروانسرا »رباط«

است. اياز دن
  )54 ، صفحةبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

)ياسين مهديان(  »4«گزينة  - 35

اسـت و علاقـة مجـاز، شـباهت» شاعر دل«مجاز از » شيشة من«در اين بيت، 
است: استعارة مصرحه

 ها:تشريح ساير گزينه
عضـوي از بـدن» چشـم («علاقة آليت ، به»نظر«مجاز از » چشم»: «1«گزينة 

، مقصود است.)»نظر و نگاه«است كه كنش و عمل آن، يعني 
ظـرف» جـام («علاقة ظرف و مظروف ، به»شراب«مجاز از » جام»: «2«گزينة 

، مقصود است.)»شراب«ت و مظروف آن، يعني اس
ت   ، به»روزها«مجاز از » ليل و نهار»: «3«گزينة  ت و كليـ ليـل و(«علاقة جزئيـ

 مقصود است.)» روزها«هايي از روز هستند و كلِ آن، يعني بخش» نهار

  )53تا  51هاي  صفحه)، بيان، 2(علوم و فنون ادبي (

)2علوم و فنون ادبي (

 @master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی
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)حسن اصحابي(  »3«گزينة  - 36

سروده شده اسـت، امـا» فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن«بر وزن » 3«ة بيت گزين
اند. سروده شده» فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن«ساير ابيات بر وزن 

)46و  45هاي  صفحه، موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

)رنجبريرضا (  »4«گزينة  - 37

چهار مورد است.» طار ـ بست ـ نيست ـ زار«ي كشيدة بيت چهارم: هجاها
 ها: بررسي ساير گزينه

 »لسَت ـ دست«هجاهاي كشيدة بيت اول: »: 1«گزينة 

 »روز ـ عهد«هجاهاي كشيدة بيت دوم: »: 2«گزينة 

»تيم ـ شاق ـ دند ـ مار«هجاهاي كشيدة بيت سوم: »: 3«گزينة 
به اتصالات توجه كنيد! گاهي هجاي كشـيدهدر تشخيص هجاي كشيده  نكته:

وقـت«آيد:  شود و ديگر هجاي كشيده به حساب نمي به كلمة بعدي متصل مي
»عينِ گلاب« ـ» ماه صفر« ـ» بهار

  )تركيبي، موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(  »4«گزينة  - 38

مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن»: الف و د«ابيات وزن 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن»: ب«وزن بيت 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن»: ج«وزن بيت 

  )43صفحة ، موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(  »3«گزينة  - 39

هاي مرتبط: ضـرورت تـرك تعلقّـاتمفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينه
مادي براي رسيدن به معشوق

فشاني در راه عشق ضرورت جان»: 3«مفهوم بيت گزينة 
  )47صفحة ، مفهوم)، 2(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

)نمازي هومن(  »4«گزينة  - 40

گويد ظاهر (صورت) و صـفات مـن همـه از آن معشـوق (معبـود) هـ) شاعر مي
است و به مفهوم عرفاني فناي في االله اشاره دارد.
داند (فراگيـري لطـف و فـيض د) شاعر خدا را تنها پناه و دستگير در جهان مي

هم همين معنا را دارد.» الف«الهي). بيت 
نظر خود) را بـر صـنوبر (نمـاد ديگـر زيبـاج) خواجو سرو روان (معشوق مورد 

دهد. رويان) ترجيح مي
)40 ة)، مفهوم، صفح2و فنون ادبي ( (علوم

)مجتبي فرهادي(    »1«گزينة  - 41

يك مورد نادرست است.
به زبان عربي نوشـته اسـت،» محمد بن جرير طبري«د) اصل تفسير طبري را 

زبان فارسي برگرداندند. اما جمعي از دانشمندان آن زمان اين كتاب را به
  )45و  44ي ها ، صفحهتاريخ ادبيات)، 1(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

)ياسين مهديان(  »1«گزينة  - 42

اين توضيح مربوط به زبان پهلوي است، نه پارتي.»: ب«
يران بود.شرقي ا منطقة رواج فارسي دري، نخست در مشرق و شمال»: د«

  )40و  39هاي  ، صفحهتاريخ ادبيات)، 1(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

)(ياسين مهديان  »3«گزينة  - 43

آوردن موعظه و نصيحت در شعر فارسي، از آغاز قرن چهارم معمول گرديد، نـه
از اواخر آن قرن.

كنيد كه اين شاعران در اواخـر عهـد درمورد عنصري، فرخي و منوچهري دقت
سامانيان تربيت يافته بودند، اما در دربار غزنوي هم حضور داشتند.

  )43تا  41هاي  شناسي، صفحه سبكتاريخ ادبيات و )، 1(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(    »2«گزينة  - 44

،»2«امــا ســجع گزينــة  ،متــوازي» 4و  3، 1«هــاي  نــوع ســجع ابيــات گزينــه
است.» مطرفّ«

 هاي به كار رفته در ابيات:سجع

رهزن و گردن (متوازي)»:  1«گزينة 
جوبار و بار (مطرفّ)»: 2«گزينة 
دام و بام (متوازي)»: 3«گزينة 
رخسار و رفتار (متوازي)»:  4«گزينة 

)كيبيتر، )، بديع لفظي1(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

)ياسين مهديان(    »2«گزينة  - 45

،»نكشـيده «و » نناليده«است؛ اما واژگان » متوازي«نوع سجع در همة عبارات، 
وزن نيستند و داراي سجع مطرفّ هستند.هم

 ها:واژگان سجع در ساير گزينه

آويخته ـ انگيخته»: 1«گزينة 
بخورند ـ نبرند »:3«گزينة 
فسون ـ جنون»: 4«گزينة 

  )53و  52هاي  ، صفحه)، بديع لفظي1(علوم و فنون ادبي (

)1علوم و فنون ادبي (
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)3علوم و فنون ادبي (

 )ياسين مهديان(  »3«گزينة  - 46

ه داشـت و بـه وزن ابيـات،       در اين سؤال، بايد صرفاً به نكته: سجع ابيـات توجـ

  توجه بود. بي

هـاي  يب سـجع ترت، به»جانان«و » شبستان«، »سپيدي«، با »گلستان»: «الف«

داراي » گلسـتان «توان با را نمي» سفيدرو«سازند. متوازن، متوازي و مطرفّ مي

  »)4«سجع دانست. (رد گزينة 

هاي مطرفّ، متـوازن و  ترتيب سجع، به»پل«و » يارم«، »گل«با » بلبل»: «ب«

داراي سـجع دانسـت. (رد   » بلبـل «توان بـا  را نمي» خودش«سازند. مطرفّ مي

  »)1«گزينة 

هـاي متـوازي،   ترتيب سجع، به»باشي«و » دستانت«، »نانت«با » جانت»: «ج«

داراي سـجع  » جانـت «تـوان بـا   را نمـي » سوختم«سازند. مطرفّ و متوازن مي

  »)2«دانست. (رد گزينة 

  )53 ة)، بديع لفظي، صفح1((علوم و فنون ادبي 

----------------------------------------------  

 )هومن نمازي(    »4«گزينة  - 47

بايد  »Dow«در هجاي نخست داراي مصوت مركب است؛ يعني » دولت«واژة 

  خوانده شود.
  ها: بررسي ساير گزينه

بلنـد در نظـر گرفتـه    » م+ و«، »زلـف «و » چشـم «در هجاي دهم »: 1«گزينة 

  اند كه صحيح نيست. شده

  خوانش درست اين مصراع است.» ترينِ ساكن»: «2«گزينة 

هـا بايـد كوتـاه تلفـظ      گاني مانند اقاقيا، بيازارد، بيار و مانند ايـن واژ»: 3«گزينة 

  شوند.

 )تركيبي، موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (

----------------------------------------------  

 )سن اصحابيح(   »4«گزينة  - 48

 ها: تشريح گزينه

د.سازن در اين بيت سجع مي» نمودي، ربودي و بودي»: «1«گزينة 

كلمـات» ستم (توستم در معني با تـو هسـتم)، مسـتم و پسـتم    »: «2«گزينة 

مسجع اين بيت هستند.

هسـتند و بـه دليـل» خوانـدن «هر دو از ريشة » خوانم و بخوانم»: «3«گزينة 

اند. اضافه شدن پيشوند و ساختار متفاوت داراي سجع

.بيت فاقد سجع است»: 4«گزينة 

  )53و  52 هاي ه، صفحيع لفظيبد)، 1ون ادبي ((علوم و فن

)رضا رنجبري(  »2«گزينة  - 49

انـد و كلمـات سروده شده» فعولن فعولن فعولن فعولن«تمامي ابيات بر وزن 

»نگردد ـ مصفاّ ـ بخندد ـ ببويد ـ صداعي ـ وداعي«

اند. به تنهايي يك ركن عروضي (پاية آوايي) را تشكيل داده

م /خا /لص |م /حك/ سي  |ز ء  /جل / خ | دد گر/ بيت اول: نَ/ 

ر/ خدُ/ را |ق /كر/ دا  |ك/ نز/ رز  |م / صف/ فا 

ن/ رو  |هـ / مي / بـا  |بيت دوم: بِ/خن/ دد   يِ/ دل / بر |غ / چـ

ك/ءذ /فر |ك/چن/مش  |هـ/مي/خا |ب/بو/يد 

صِ/ دا / عي |س/ ران/ را  |ش/ ند/ هم  |بيت سوم: چ /گل/ بي 

وِ/ دا / عي |طَ/ رب/ را |ب/ لا / نِ  | ك/ نم/ بل

ك /عه/ دي |د /ءم / ني  |ج / هان /دي  |بيت چهارم: م/گو/كز 

 د /با/شد|ك/ بد/ عه |د/ با / شي  |غ/ لط/ دي 

  )تركيبي، موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

)صغريمحسن ا(    »3«گزينة  - 50

  تشريح مفاهيم ابيات:

الف) در به روي صورت ديوار نگشاييم ما: اهل ظـاهربيني نيسـتيم و بـه بـاطن

  توجه داريم.

ب) از خود طلب دواي دل مبتلاي خويش: به خودت متكي باش.

رنـج و محنـت مـن تـا صـبح اجـل وج) پايان شب محنت من صبح اجل بود: 

.طول كشيدهنگام مرگ (كنايه از نهايت مدت چيزي) 

آيد: بخـت و اقبـال تـأثيري در روزگـار مـند) به زور بازوي اقبال كاري برنمي

  ندارد.          
  )تركيبي)، مفهوم، 1وم و فنون ادبي ((عل  

----------------------------------------------  

  

  

)ياسين مهديان(  »2«گزينة  - 51

هستند: نادرست» ب«و » الف«موارد 

از شاعران دورة بازگشت است و در اين دسته قرار» ط اصفهانينشا»: «الف«

گيرد.نمي

از بازار سياسي و مطبوعاتي پررونقـي برخـوردار» تبريز«بعد از تهران »: ب«

بود.
  )15 ةشناسي، صفح ات و سبكادبي )، تاريخ 3(علوم و فنون ادبي (
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)هومن نمازي(  »2«گزينة  - 52

ــم  ــ هــاي هجل ــز ت ــار و دانشــكده و ني ــار نظــم فارســي از تطــوراريخ نوبه آث
.ندستهبهار  يالشعرا ملك

خـان صـبا اسـت و گلشـن صـبا نيـز از آثـار اوسـت، خداوندنامه اثر فتحعلي
. باشـند  مي خان بديع ميرزا حسنستان از آثار االدين و قمر و داستان ب شمس
نامـه و آثـار او لغـت   .شد مي پخدا در استانبول چاهسروش توسط د ةروزنام
هايش تحت عنوان چرند و پرند در روزنامة صوراسرافيل است. تيادداش

  )21تا  19، 13 هاي هادبيات، صفح  )، تاريخ3ادبي ((علوم و فنون 

---------------------------------------------  

)حسن اصحابي(  »3«گزينة  - 53

الف) نادرست: فرخي يزدي از شاعران شاخص دورة بيداري است.
نگـار بـوده اسـت، قت كنيد كه ميـرزادة عشـقي روزنامـه   ب) صحيح است (د

بنابراين هم شاعر و هم نويسنده است).
ج) نادرست: فرخي يزدي بيشتر تحت تأثير مسعود سـعد سـلمان و سـعدي

بود.
بـه افشـاگري اعمـال» قرن بيسـتم «د) نادرست: ميرزادة عشقي در روزنامة 

پليد و مقاصد شوم رجال خائن زمان پرداخت.
نادرست: فرخي يزدي در دورة هفتم مجلس نمايندة مردم يزد شد.هـ) 

  ) 18و  17 هاي هادبيات، صفح  يخ)، تار3(علوم و فنون ادبي (

---------------------------------------------  

 )هومن نمازي(  »2«گزينة  - 54

ناظم الاسلام كرماني كتاب  را در موضـوع تـاريخ» تاريخ بيداري ايرانيـان «ـ
وطه نوشت.مشر

قائم مقام فراهاني تكلف در نثر را از بين برد. ـ
نشرية اد شـد و خان اعتصـامي منتشـر مـي    وسيلة ميرزا يوسف هب» بهار«ي بـ

كرد. روزنامة سروش را دهخدا در استانبول منتشر مي
ميرزا آقا تبريزي اولين كسي بود كه در ايران نمايشنامة فارسي نوشت. ـ

  ) 21تا  18 هاي هادبيات، صفح  )، تاريخ3ي ((علوم و فنون ادب

---------------------------------------------  

)حسن اصحابي(  »4«گزينة  - 55
 ها: تشريح ساير گزينه

مجموعه آثار منظوم و منثور نشاط با عنوان گنجينـة نشـاط بـاقي»: 1«گزينة 
است.

شمس و طغرا متني داستاني و به نثر است.»: 2«گزينة 
تاريخ بيداري ايرانيان منثور است.»: 3«ينة گز

  ) 20تا  17و  14، 13 هاي هادبيات، صفح  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (

)اي كتاب آبي پيمانه(  »4«گزينة  - 56

در عصر بيداري موضـوعات جديـد در ادبيـات و جامعـه پـيش آمـد و لغـات و
 اصطلاحات غربي وارد شعر شد.

  )14و  13 هاي هادبيات، صفح  ريخ)، تا3ادبي ((علوم و فنون 

---------------------------------------------  

اي) (كتاب آبي پيمانه  »1«گزينة  - 57

 سه مورد درست و دو مورد نادرست است:

هاي تاريخي بود. ب) در عصر مشروطه بيشترين رويكرد نويسندگان به رمان
شـاه آغـاز ه در زمان فتحعلـي خان ت) ترجمة آثار اروپايي در ايران با ايجاد چاپ

شد.
  )20تا  18 هاي ه، تاريخ ادبيات، صفح)3(علوم و فنون ادبي (

---------------------------------------------  

)هومن نمازي(  »2«گزينة  - 58

گرفـت، نـه در زمـاننمايشنامه در زمان ناصرالدين شـاه شـكل    :»ب«مورد 
گيرد.) نمي دورة قاجار را در بر مشروطه كل مشروطه. (دقت كنيد كه دورة 

هاي تاريخي صحيح است. هاي اجتماعي غلط است و رمان : رمان»ج«مورد 
هـا در صـدر هاي كوتـاه نوشـت و آن   نامه : ميرزاآقا تبريزي نمايش»هـ«مورد 

بعد از مشروطه. ، نهمشروطه منتشر شدند
  )19و  18هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه3(علوم و فنون ادبي (

---------------------------------------------

)مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 59

مقام عبارات كوتاه، گاه موزون و مسجع هستند كه در متن گزينة در نثر قائم
اما استفاده از اصطلاحات ساده و عاميانـه ،به وضوح قابل مشاهده است» 3«

و» 2«و » 1«گزينة  هاي سبك دهخدا است كه در و زبان طنزآميز از ويژگي
قابل مشاهده است.» 4«

  )21و  20 هاي هشناسي، صفح )، سبك3(علوم و فنون ادبي (

---------------------------------------------  

)ياسين مهديان(  »3«گزينة  - 60

چيـز، اصل و مبدأ همـه »: 3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات گزينة 
اي از خداونـدبينـيم، ظـلّ و سـايه   جهـان مـي   خداوند است و چيزهايي كه در

هستند.
 ها: تشريح ساير گزينه

هاي خداوند)بيان ستايش خداوند و نقش اسماء الحسني (نام»: 1«گزينة 
خواهي و ستايش خداخواهيمذمت بهشت»: 2«گزينة 
ها يافتن آنتأثير عنايت الهي بر موجودات و كمال»: 4«گزينة 

  )10)، مفهوم، صفحة 3و فنون ادبي ((علوم 
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 )فاطمه صفري(    »2«گزينة  - 61
تـا. يابنـد  فرهنگ بشري راه مي ةها به عرص ها با پذيرش انسان عقايد و ارزش

جزيرة عربستان تحـت نفـوذ امپراتـوري قبل از ظهور اسلام شمال غربي شبه
هايي مانند سلجوقيان، خوارزمشاهيان، مغولان و عثماني غلبة قدرت. روم بود

موجـب شـد تـاكردنـد   اي رفتـار مـي   ر چارچوب فرهنگ قومي و قبيلهكه د
هـاي عقايـد و ارزش  .طور كامل آشكار نشـود  هاي فرهنگ اسلامي به ظرفيت

هاي سياسي با تـلاش و كوشـش عالمـان جهان اسلام فارغ از عملكرد قدرت
.عبور كردند و سياسي جوامع مختلفمسلمان از مرزهاي جغرافيايي 

  )29و  28هاي  ي، صفحهفرهنگ جهان)، 2( شناسي (جامعه
----------------------------------------------  

)فر آرش مرتضايي(  »4«گزينة  - 62
اي خارج از جهـان اسـلام نداشـت از رويـارويي استبداد قومي چون پشتوانه

كرد مثل اينكه ناصرالدين با وجود اينكـه مستقيم با فرهنگ اسلام دوري مي
دولـت را بـراي ةداد قومي پادشاه بود ولي فرمان سـاخت تكي ـ در دورة استب

محرم و صفر داد.ماه مراسم 
(مثـل اي جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت. استبداد استعماري چاره

)دستور كشف حجاب توسط رضا خان
بسياري از نخبگان كشورهاي اسلامي تا قبل از انقلاب اسـلامي ايـران بـراي

هـاي غربـي ماننـد ناسيوناليسـم و عمار از مكاتب و روشمقابله با سلطة است
كردند. ماركسيسم استفاده مي

  )32و  31 هاي هصفح ،فرهنگ جهاني)، 2شناسي ( (جامعه
----------------------------------------------  

فر) (آرش مرتضايي  »2«گزينة  - 63
يدايش ورويكرد گزينشي فرهنگ غرب به ابعاد معنوي و ديني جهان سبب پ

هــاي جديــد دينــي شــده اســت كــه از آن بــه عنــوان رشــد برخــي نهضــت
شود. پروتستانتيسم ياد مي

اومانيسم از نتايج منطقي سكولاريسم است.
  )39و  38 هاي ه، صفحمعاصر غرب و نظام نوين جهاني)، فرهنگ 2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  
)98كنكور خارج از كشور (  »4«گزينة  - 64

روشنگري  معاصر فرهنگ به مربوط و مدرن ايپديده خود، عام معناي در ـ
 مـوانعي  بـردن  بـين  از و روشنگري براي ديرباز از انبياي الهي نيست. غرب
 و وحي عقل، اسلام، ديني اند. در فرهنگبسته حقيقت بر را راه كه اندآمده
 بـا  اگـر  معنـا،  ايـن  در وشـنگري انـد. ر حقيقـت  شـناخت  هـاي روش تجربه
 و وحي، عقل از استفاده با باشد، همراه ديني شناسيانسان و شناسي هستي
 دهد.مي ارائه جهان و انسان از ديني تفسيري تجربه،

روشنگري  در شـده  پذيرفتـه  شناسـي معرفـت  مبنـاي  به خاص، معناي در ـ
 بـا  كـه  اسـت  شـناخت  و معرفـت  از روشـي  شـود و مي گفته غرب فرهنگ

 از بـيش  در طـول  روش ايـن  اسـت.  شـده  همـراه  اومانيسـم  و سكولاريسم
 كـه  اسـت  كرده پيدا مختلفي هايشكل غرب، جديد فرهنگ سال چهارصد

 حقيقـت  شـناخت  در شـهود  و وحي گذاشتن كنار هاآن همة وجه مشترك

 دليل به باشد، همراه عقلي شناخت با اگر دنيوي، رويكرد است. روشنگري با
 بـه  اعتقـاد  يعني شود. دئيسممي دئيسم منجر به پذيردنمي را وحي كهاين

 ندارد. بشر سعادت و هدايت براي ايبرنامه هيچ كه خدايي
  )42و  41هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  
)1400كنكور سراسري (    »3«گزينة  - 65

روشنگري
پيامدويژگيدورة زماني

دئيسمگرايي، نفي وحي عقل18و  17قرون 

گرايي، نفي عقل و حس20و  19قرون 
دانش ابزاري (سكولار)وحي

گرايي، نفي  افول تجربه20پايان قرن 
 تجربه، نفي عقل و وحي

بحران معرفتي

  )43ني، صفحة )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جها2شناسي ( (جامعه
----------------------------------------------  

)، با تغييراي كتاب آبي پيمانه(     »1«گزينة  - 66
با مسلمانان و بالاخره فتح قسـطنطنيه،اروپاييان مواجهة  ،هاي صليبي جنگ
 هاي اقتدار حاكميت كليسا را درهم ريخت. زمينه

  )46ة ، صفحنوين جهاني فرهنگ معاصر غرب و نظام)، 2شناسي ( (جامعه
----------------------------------------------  

)، با تغييراي (كتاب آبي پيمانه     »1«گزينة  - 67
تصوير صورت سؤال، مجسمة داوود اثر ميكل آنژ است كه در آن بازگشت به

 شود. هنر يونان باستان (رنسانس) ديده مي
  )47ة ، صفحام نوين جهانيفرهنگ معاصر غرب و نظ)، 2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  
)آزيتا بيدقي(  »1«گزينة  - 68

رويگرداني از نگاه معنوي به بشر ←گيري حقوق طبيعي بشر  علت شكل
گسترش تجارت و رشد صنعت ←داران  علت ظهور قشر جديد سرمايه

هـاي فلسـفه  ←گ غـرب  فرهن ـ قهاي عمي علت سرايت سكولاريسم به لايه
روشنگري
)52و  51، 49 هاي ه، صفحفرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني)، 2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  
)محمد مهدي يعقوبي(  »2«گزينة  - 69

.ترين ويژگي انسان شناختي فرهنگ جديد غرب، اومانيسم است مهم
)53و  51، 48، 39هاي  رهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه)، ف2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
)ريحانه اميني(   »3«گزينة  - 70

 تشريح موارد:
در فرهنگ ديني، حقوق انساني براساس ربوبيت پروردگـار و فطـرت الهـيـ

گيرد. انسان شكل مي
لاب ليبرال در جهان است.ب فرانسه نخستين انقانقلاـ
آميز مذهبي فقـط بـا قـدرت پـاپ مخالفـت هاي اعتراض بخشي از حركتـ

.داشتند و با جريان دنياگرا تقابل نداشتند
بخشي ديگر رويكرد معنوي داشتند و در تقابل با جريان دنياگرا قرار گرفتند.

)53و  52، 47اي ه ، صفحهفرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني)، 2شناسي ( (جامعه

)2شناسي (جامعه

 @master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



12: ةصفحيـانساندوازدهـم 1403مـرداد  19نامة آزمون  پاسخ

 )فر (آرش مرتضايي    »3«گزينة  - 71
نادرست است: بايد از اين اشتباه حذر كنيم كه جهان اجتماعي و» ج«مورد 

موجود زنده را كاملاً يكسان بپنداريم.
)27و  26هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  
(ريحانه اميني)  »3«گزينة  - 72

ادارة ثبت احوال: كلان و عيني ـ
مرور خلاصه درس اول جامعه شناسي در ذهن دانش آموز: خرد و ذهني ـ
يك شاخه گل براي تبريك روز دختر: خرد و عيني ـ

آزادي اجتماعي: كلان و ذهني ـ
  )28، صفحة زندگي اجتماعي)، 1شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  
)آزيتا بيدقي(     »2«گزينة  - 73

مفقود بودن بعد ذهني و ←ترين قيمت ممكن  علت خريداري نفت به ارزان
معنايي نفت

 ذهني و خرد ← علاقه به ساختن فيلم خاص
هاي سـطحي اسـت كـه تحـول مهمـي در تغيير در لايه ←تغيير در لهجه 

آيد عي پديد نميجهان اجتما
)30تا  27هاي  ه)، زندگي اجتماعي، صفح1شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  
فر) (آرش مرتضايي  »4«گزينة  - 74

اينـك در ديگـر گشاييم كه هـم  را بر جوامع ديگر مي دهنگامي كه چشم خو
كنيم و جهـان جوع مينقاط دنيا وجود دارند يا وقتي به تاريخ گذشتة خود ر

بريم. هاي اجتماعي پي مي كنيم به تنوع جهان خود را با آنان مقايسه مي
كننـد و بـه گيرند ابتدا آن را تعريف مـي  ها در هر موقعيتي كه قرار مي انسان

زنند. دهند سپس در آن موقعيت دست به عمل مي آن معنا مي
هـاي گـردد از نـوع تفـاوت    هايي كه به حوزة نمادها و هنجارها باز مـي  تفاوت

درون جهان اجتماعي است.
  )37تا  35هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  
)طمه صفريفا(     »1«گزينة  - 75

ترين از مهم .هاست هاي ذاتي آن هاي اجتماعي بيشتر در ويژگي تفاوت جهان
بنـدي در تقسيم. شناسان كردند اري فرهنگ غرب را مردمانتقادها به خودمد

دوركيم از جوامع بشري، در جوامع مكـانيكي تقسـيم كـار اجتمـاعي شـكل
.در حد ساده و ابتدايي است مثل تقسيم كار سني و جنسي نگرفته يا

)40تا  38 هاي ه)، زندگي اجتماعي، صفح1شناسي ( (جامعه
----------------------------------------------  

)محمدمهدي يعقوبي(   »3«گزينة  - 76
 هاي نادرست: تشريح عبارت

ب) هر جهان اجتماعي تـا زمـاني كـه از طريـق مشـاركت اجتمـاعي افـراد
پابرجاست، پيامدهاي آن نيز باقي است ولي بايـد توجـه داشـته باشـيم كـه

به قرارداد وآورد، وابسته  هايي كه جهان اجتماعي به دنبال مي پيامدها و الزام
تك افراد نيست. اراده تك

هاي جديـدي بـه دنبـال گيرد الزام مي  جهان اجتماعي جديدي كه شكل د)
.آورد مي

ها (يـا همـان بايـدها و ها و محدوديت تذكر: جهان اجتماعي در قالب فرصت
يابد. نبايدها) تحقق مي

)43تا  41 هاي ه، صفحزندگي اجتماعي)، 1شناسي ( (جامعه
----------------------------------------------  

)1401كنكور خارج از كشور (     »3«گزينة  - 77

 يكديگرند شبيه اجتماعي هاي جهان همة معتقدند شناسان جامعه از اي عده

 شبيه ها آن همة يعني كنند؛ مي طي نيز را يكساني اساس مسير بر همين و

 زنده موجود آن كه است تيهمانند تفاو تفاوتشان و اند زنده نوع موجود يك

 بزرگسـالي پيـدا   مراحـل  تـا  كـودكي  دوران از خود رشد مراحل مختلف در

دارنـد. آگوسـت كنـت، اسپنسـر، بشر تاريخ به خطي عده، نگاه اين كند. مي
 اند. دوركيم و ماركس از اين جمله

  )38ة ، صفحزندگي اجتماعي)، 1شناسي ( (جامعه 
----------------------------------------------  

)ماه  نوبت اول دي – 1402كنكور سراسري (     »3«گزينة  - 78

كـدام بـدون ديگـري انـد و هـيچ   ها به يكديگر وابسـته  ها و محدوديت فرصت
هـا، دو روي يـك ها و محدوديت تر، فرصت شوند. به عبارت دقيق محقق نمي

آن سـخن اي دارد. مردمي كـه بـا   اند. يك زبان، دستور و قواعد پيچيده سكه
هـا گويند، بايد قواعدش را بياموزنـد و در چـارچوب آن حـرف بزننـد. آن     مي
هـا، كلمـات و جمـلات را توانند هرگونه كه دلشان بخواهد صداها، حرف نمي
زبانـان و ها، فرصت ارتبـاط بـا هـم    كار ببرند. با اين حال همين محدوديت به

 آورد. مبادلة معاني پيچيده را فراهم مي
  )44ة ، صفحزندگي اجتماعي)، 1ناسي (ش (جامعه

----------------------------------------------  

)اي كتاب آبي پيمانه(     »2«گزينة  - 79

محدوديت جهان اجتماعي ←قوانين راهنمايي و رانندگي 
فرصت جهان اجتماعي ←دليل رعايت اين قوانين  نجات از تصادف به

)44ة ، صفح زندگي اجتماعي)، 1شناسي ( (جامعه
----------------------------------------------  

فر) (آرش مرتضايي     »2«گزينة  - 80

هاي انساني هاي حسابگرانة معطوف به دنيا عرصه را بر ساير كنش رواج كنش
هـا را اسـير نظـام اجتمـاعي تـدريج انسـان   كنـد. ايـن وضـعيت بـه     تنگ مي
بعـاد وجـود آنـان را احاطـهكند كه مثل قفس آهنـين همـة ا   اي مي پيچيده

كند. مي
هاي بشري بـه زوال ها و آرمان از وضعيت از دست رفتن امكان ارزيابي ارزش

شود. معنا و عقلانيت ذاتي ياد مي
بيت مذكور از علامه اقبال به اين مطلب اشـاره دارد كـه در جهـان متجـدد

شوند. عناصر معنوي و مقدس طرد مي
  )49و  48 هاي ه، صفحتماعيزندگي اج)، 1شناسي ( (جامعه

)1شناسي (جامعه
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 )مهسا عفتي(  »  2«گزينة  - 81

عادت به تاريكي، عرق كردن و پريدن از خواب عواملي صرفاً زيستي هسـتند  

 و ارتباطي به يادگيري ندارند. اند از بدو تولد ايجاد شده كه

 ) 42تا  40 هاي ، صفحهرشد شناسي شناسي، روان (روان

----------------------------------------------  

 )محمد حبيبي(    »3«گزينة  - 82

دوقلوهاي همسان  ،انداصغر و اكبر از آنجايي كه از يك تخمك به وجود آمده

 ،خيلـي كـم بـوده و در اكثـر مـوارد     هاي دوقلوهـاي همسـان   هستند. تفاوت

جـنس   دوقلوهاي همسان الزاماً هـم  .ها از هم بسيار دشوار است تشخيص آن

  جنس باشند. همجنس يا غير توانند هم ناهمسان مي اما دوقلوهاي ،هستند

 ) 40ة شناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان

----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي( »3«گزينة  - 83

 ها: تشريح گزينه

  كنند.  كودكان از سبك پردازش ادراكي استفاده مي»: 1«گزينة 

كودكي، فرايندي پيچيـده اسـت كـه نـه تنهـا       رشد هيجاني در»: 2«گزينة 

مستلزم آگاهي از هيجانات خود كودك، بلكـه مسـتلزم آگـاهي از هيجانـات     

اطرافيان اوست.

رشد هيجاني در انسان نسـبت بـه حيوانـات، بـه دليـل آگـاهي       »: 3«گزينة 

  تر است. تر، رشديافته بيشتر و برقراري تعامل با محيط بازتر و متنوع

بـازي   شود و مشتركاً مند مي زي كودكان در سنين بالاتر قاعدهبا»: 4«گزينة 

كنند. مي

 ) 50تا  48 هاي شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »  4«گزينة  - 84

ديگـر نبايـد بـه     ؛در هفت سال سوم بايد با فرد به منزلة مشـاور رفتـار كـرد   

خـانواده دانسـت و    سـال بايد وي را عضو بزرگ ،ت آمرانه با او رفتار شودصور

  ها دخالت داد. گيري مانند ديگران او را در تصميم

 ) 44ة شناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان

)نوبت دوم -1402كنكور سراسري تيرماه (  »  4«گزينة  - 85

پذيري تحريك به دليل تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني در دورة نوجواني، -

كند. يابد و حالات هيجاني آنان به سرعت تغيير مي نوجوانان افزايش مي

سازي در نوجوانان است. براي اولين بـار شناختي، فرضيه يكي از تغييرات   -

گيـرد. (در دورة كـودكي وجـود نـدارد.) در اين دوره، تفكر فرضي شكل مي

بينـي يـك و در پـيش كننـد   سـازي مـي   تفكر فرضي يعني نوجوانان فرضـيه 

برند، در حالي كه مبنـاي اسـتدلال هاي مختلف بهره مي موقعيت، از احتمال

هاي ملموس و بيروني است. تفاوت تفكـر كـودك و در دورة كودكي، واقعيت

هـاي نوجوان در اين است كه نوجوانـان بـه دليـل در نظـر گـرفتن احتمـال      

انديشند. ه آن نميدهند كه كودكان هرگز ب مختلف، چيزي را احتمال مي

كنند كه در دورة نوجواني هم خود نوجوان و هم اطرافيان وي احساس مي -

دربـودن  گرايش نوجوان به گروه همسالان خيلي بيشتر از سابق شده است. 

  بخش است. كنار همسالان براي نوجوان بسيار لذت

هـاي ياي در توانـاي  هرچند نوجوانان، در مقايسه با كودكان، رشـد فزاينـده   -

ها، پختگي لازم را ندارنـد كارگيري اين توانايي شناختي دارند، اما در نحوة به

شود كه يكي اي مي و تغييرات شناختي نوجوانان باعث پيامدهاي ناسازگارانه

  آميز است. اغراق ها احساس منحصر به فرد بودنِ از آن

) 58تا  55 هاي شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

)محمد حبيبي(    »4«گزينة  - 86

رود كــه نوجوانــان بــراي رســيدن بــه در رونــد طبيعــي زنــدگي انتظــار مــي

كه بسياري از آنـان بـه جـاي تـلاش بـراي آرماني تلاش كنند، در حاليخود

ةكننـد و اسـتفاد   يـاپردازي مـي  ؤر ،آرماني و واقعـي كردن فاصله بين خود كم

 .شود ميگوناگون  يفت در عملكردهااباعث   مكرر از آن

) 63و  62و  58تا  55 هاي شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

)حميدرضا توكلي(    »1«گزينة  - 87

كنـد شناسي است كـه تـلاش مـي    اي از علم روان شناسي رشد، شاخه روانـ 

را كه در طول زندگي، از زمان تشـكيل نطفـه تـا زمـان مـرگ، درتغييراتي 

ةبنــابراين، بررســي كمــردرد در حيطــ ؛مطالعــه كنــد ،دهــد آدمــي رخ مــي

  گيرد.  شناسي رشد قرار نمي روان

شناسيروان
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كنندة صفاتي هستند كه از قبل در فرد نهفتـه اسـت. عوامل وراثتي، ايجادـ

شود؛ مثلاً نـوزادي را ظاهر مي برخي از اين صفات از بدو تولد در رفتار نوزاد

اول تولـدش تمـام بسـتگان و اطرافيـان تـلاش       ةدر نظر بگيريد كه در هفت ـ

  كنند تشخيص دهند از لحاظ ظاهري شبيه به كيست؟ مي

رسش يا پختگي به معناي آن دسـته از تغييراتـي اسـت كـه بـه آمـادگي       ـ

ام زيستي وابسته است و بـا گذشـت زمـان طبـق يـك برنامـه طبيعـي انج ـ       

گيرد. مي

هاي جسماني و شناختي به مـوازات افـزايش سـن در     بسياري از توانمنديـ

 .كودكان از طرق مختلف به يادگيري نياز دارد

 ) 42 تا 40، 37 هاي شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان

----------------------------------------------  

 )محمد حبيبي( »  1«گزينة  - 88

ا: ه تشريح گزينه

حس آرامش مربوط ). »2«ة هاي رشد، رشد رفتاري نداريم (رد گزيندر جنبه

ها مربـوط  عضويت در شوراها و گروه») 4«است. (رد گزينة  به رشد هيجاني

رشـد  و انجام كاري در راه خـدا بـه    »)3«(رد گزينة  به رشد اجتماعي است

 شود.مربوط مي اخلاقي

 ) بيتركيشناسي رشد،  شناسي، روان (روان

----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(    »3«گزينة  - 89

شـوند كـه وي تـوان كنتـرل      گرايي باعث مي پذيري و آرمان در واقع، تحريك

  تري نشان دهد.  هاي شديد هيجان كمتري داشته باشد و واكنش

 ) 57تا  55 هاي شناسي رشد، صفحه شناسي، روان (روان

----------------------------------------------  

 )1401كنكور سراسري (  » 3«گزينة  - 90

پـذيري   به دليل تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني در دورة نوجواني، تحريـك 

  ؛كنـد  يابد و حالات هيجاني آنان به سـرعت تغييـر مـي    نوجوانان افزايش مي

 ـ ،گويند رفتار نوجوانان همچون هـواي بهـار   بنابراين مي ثبـات و غيرقابـل    يب

بيني است. پيش

 ) 57ة شناسي رشد، صفح شناسي، روان (روان

 (مجيد بيگلري)   »1«گزينة  - 91
(ردگـويي، مثـل   »: كـأنّ «/  »)3و  2«هـاي   رد گزينـه (: چراغدانى »ةمشْكاَ«

 »)4و  3«هاي  رد گزينه(: اخترى درخشان »يكبَ دركَو/ « )»4« ةگزين
(ترجمه)  
---------------------------------------------- 

(علي رسولي)  »1«گزينة  - 92
»ي الكريم«/  )»2« ة: خواستم (رد گزين»سألتمـن ة: پروردگـار بخشـند  »رب

»)4و  3«هاي  رد گزينه(: كسي كه »من«/  )»4و  2« هاي (رد گزينه
(ترجمه)  

---------------------------------------------- 

اصفهان) -(حميدرضا قائداميني   »4«گزينة  - 93
/ »)3و  1«هـاي   دهـيم (رد گزينـه   سـازيم، تغييـر مـي    دگرگون مـي »: نُغيرُ«
» فــرداتةٌمــي« / »)3و  1«هــاي  واژگــاني فارســي (رد گزينــه»: فارســي حتَّ

»)2«تا آسان شود (رد گزينة  (فعل مضارع مجهول) »:يسهل
سي: نكات مهم در

هرگاه تركيب وصـفي از دو اسـم نكـره تشـكيل شـده باشـد، در ترجمـة آن
:هيمبدنكره را به موصوف يا صفت » ي«توانيم  مي

» فرداتةٌمواژگاني فارسيفارسي :«
(ترجمه) 
---------------------------------------------- 

االله گلشن) (روح  »2«گزينة  - 94
»گذارد قد تؤثّر: گاهي اثر مي«

شود: ساختار [قدَ + مضارع] به دو شكل ترجمه مي نكته:
) شايد، ممكن است + مضارع التزامي2) گاهي، گاه + مضارع اخباري 1

نويسد، شايد بنويسد. قد يكتب: گاهي مي مثال:
در ترجمـة ...» حتمـاً، قطعـاً و   « ماننـد  قيدهاي تأكيدي مراقب باشيد توجه:

!نه [قدَ + مضارع] ود،ش ديده مي[قدَ + ماضي]  ساختار
(ترجمه) 
---------------------------------------------- 

االله گلشن) (روح  »2«گزينة  - 95
اسـت كـه» فعل شرط«فارسي،  با توجه به عبارت(: يتعلّم، تعلّم »ياد بگيرد«

ــكل   ــه ش ــم ب ــارع«ه ــم » مض ــي«و ه ــت » ماض ــت اس ــة )درس (رد گزين
آن« /)»4«: تعلـيم (رد گزينـة   »ياد دادن« /: يقدر، يستطيع»تواند مي«/)»4«

/)»1«(رد گزينة  مفرد است نه جمع» ثروت« /ة، تلك المهارة: المهار»مهارت
رد ← تركيب وصـفيِ نكـره اسـت نـه معرفـه     ( ة عظيمة: ثرو»ثروت بزرگي«

)»3«گزينة 
(يك »نكره« چون در ابتدا به شكل» هارتم«فارسي، كلمة  در عبارت توجه:

(آن تكرار شده» آن«اسم اشارة  همراه با، سپس در ادامة جمله مهارت) آمده
اسم اشاره اسـتفاده زتوان ا (آن مهارت)، هم مي در تعريبِ اسم دوم ،مهارت)

)2عربي زبان قرآن (
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)؛ ة(المهـار  آن را بدون اسم اشـاره آورد  ه) و هم شكل معرفة(تلك المهار كرد
معناي اسـم  تواند  به تنهايي مي» ال«دانيم در اين حالت خود حرف  چون مي

داشته باشد. را »آن«يا » اين«اشارة 
): ياد داد علَّم« نكته: لِّمعرا با ») تعَليم: ياد دادن«(مصدر:  »(ي»لَّمتَع  :(لَّمتَعي)

اشتباه نگيريد.») تَعلُّم: ياد گرفتن«(مصدر:  »ياد گرفت
  (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 )99(كنكور سراسري   »2«ة گزين - 96

ا) عاقبـت و فرجـام آن    «ترجمة عبارت صورت سؤال:  اگر صبر تلخ باشد، (امـ
كار سخت و  ،اين است كه هرچند صبر و انتظار عبارتمفهوم » شيرين است.

هاي داده شـده  تلخي است، اما نتيجه و ثمرة آن شيرين و گوارا است كه بيت
ي اين مفهوم هستند، اما بيت داده شده در نيز دارا »4و  3 ،1«هاي در گزينه

اشاره دارد.هاي زندگي  از سختيبه آموختن صبر  »2« ةگزين
  )مفهوم( 
----------------------------------------------  

 (اميرحسين شكوري)   »4«گزينة  - 97

باشد و به صورت  )ـ ــِ ( كسرهبايد » عضوينَ«در » ن«حركت  ،در اين گزينه
زيرا اين كلمه به صـورت جمـع مـذكّر سـالم و بـا       ،بيايد» نِ: دو اندامعضوي«
  (أعضاء) است. شود و جمع آن به شكل مكسرجمع بسته نمي» ينَ«و » ونَ«

  (ضبط حركات) 
----------------------------------------------  

 اصفهان) -(حميدرضا قائداميني   »2«گزينة  - 98

فعـل شـرط و   » تُسـاعد «، »اگـر «به معناي ادات شرط » إن«، »2«در گزينة 
»قسـمتي از اموالـت را بـه    اي برادر من! « ؛ ترجمه:جواب شرط است» متُرح

مـورد رحمـت قـرار    فقيران انفاق كـن. پـس اگـر بـه فقيـران كمـك كنـي،        
».گيري مي

مهم درسي:  نكتة
آخـر فعـل مضـارع     ،هرگاه فعل شرط و جواب شرط، از نوع فعل مضارع باشد

)جمـع مؤنـّث   هـاي  هبه جز در صيغ(آخر فعل مضارع » ن« ياشود  ساكن مي
شود. حذف مي

 ها: تشريح ساير گزينه

هيچ مردي نيست كه از خـدا پـروا كـرد،    « :ادات نفي است» ما»: «1«گزينة 
»مگر اينكه چشمة حكمت از قلب سالمش آشكار شد.

من گفـت:   ام به دوست صميمي« :تعجبيه است» ما«از نوع » ما»: «3«گزينة 
  » كنيم، چه اندك است! دهندة خير در شهري كه در آن زندگي مي انجام

اسـت. اگـر   » كسي كـه «موصولي به معناي » من«از نوع » من»: «4«گزينة 
اما فراموش نكنيم  شود، ميجواب شرط » لا يحصد«ادات شرط باشد، » من«

 علامـت سـكون  آن آخر بايد  ،كه هرگاه جواب شرط از نوع فعل مضارع باشد
 بگيرد.

  )اسلوب شرط(

)99كنكور سراسري (  »4«گزينة  - 99
فعل ،بودادات شرط نيست، چرا كه اگر ادات شرط مي» من« ،»4« ةدر گزين
گرفت، بلكه انتهـاينمي» ـُ«انتهاي آن  شد و جواب شرط مي »يعلم«مضارع 

شد.نوشته مي» يعلم«گرفت و به صورت  مي» ـْ«آن ساكن 
ها:  گزينه ساير تشريح
جواب شرط» فهو غير...«فعل شرط و » سهر«ادات شرط، » من»: «1« ةگزين

(جملة اسميه) است.
جواب شـرط» نجعلهْ«فعل شرط و » يسجل«ادات شرط، » من»: «2« ةگزين

دقتّ كنيد!)» نجعلْ«است. (به حركت ساكن انتهاي 
جواب شرط» ياكتف«فعل شرط و » استطاع«ادات شرط، » من»: «3« ةگزين

است.
  )اسلوب شرط( 

----------------------------------------------  
ياسوج) -(محمود بادبرين   »4«گزينة  - 100

باشد. علم مي ةمعرف» الصداقة«ف به ال و معرّ» لمسابقاتا«در اين گزينه 
 ها: تشريح ساير گزينه

ةباشد و اسم معرف يف به ال ممعرّ» السوداء، ةجرالسائحين، الشّ: «»1«ة گزين
علم وجود ندارد.

وجود ندارد. علم ةباشد و اسم معرف ف به ال ميمعرّ» الأحوال: «»2«ة گزين
علم وجود ندارد. ةباشد و اسم معرف ف به ال ميمعرّ» مورالاُ: «»3«ة گزين

)قواعد اسم( 
----------------------------------------------  

  
  
  

(اميرحسين شكوري)  »4«گزينة  - 101
(رد (نكره است) : آبي»ماء« / )»2«ة : فرو فرستاد، نازل كرد (رد گزين»أنزَلَ«

در» باشـد « / )»3« و» 1«هـاي   (رد گزينه ها: ميوه»الثّمرات« / )»3«ة گزين
)»2«ة (رد گزين اضافي است »2«ة گزين

  )(ترجمه  
---------------------------------------------- 

(مرتضي كاظم شيرودي)  »4«گزينة  - 102
داً «/  )»2«ة (رد گزين : باور نخواهي كرد»لنَ تُصدق« /  گـاه : هرگـز، هـيچ  »أبـ
»افتد: پي در پي مي»تتَساقطُ«: چگونه/ »كيف  /» الأسـماك هـزاران»آلاف :

ك  حتيّ «/  ماهي سـاير(رد  خـودت آن را ببينـي  كـه   تـا ايـن  : »تَراهـا بنِفسـ
:»غَريباً جداً«/  رسد : به نظر مي»يبدو«/  موضوع: اين »هذا الأمرُ«/  )ها گزينه

)»1«ة (رد گزين بخيلي عجي
  )(ترجمه  
---------------------------------------------- 

)99(كنكور سراسري   »1«گزينة  - 103
»:از شناختن راز آن پديدة عجيـب ) / «»2« ةالعلماء (رد گزين»: دانشمندان«

نااميـد شـدند«هـا) /  (رد سـاير گزينـه   العجيبـة  ةسرّ تلك الظاّهر معرفةمن 
ئس «؛ دقتّ كنيد كه »4و  3«هاي يئس (رد گزينه»: (ماضي ساده) فعـل» يـ

بـه صـورت جمـع ،ماضي است و به خاطر فاعل آن (العلماء) كه جمع اسـت 
ترجمه شده است.)

  )(ترجمه 

 )1عربي زبان قرآن (
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 )1400رج از كشور كنكور سراسري خا(  »2«گزينة  - 104

انـد، پـس هرگـاه بميرنـد، بيـدار       مردم خـواب «ترجمة عبارت صورت سؤال: 
مفهوم اين است كـه انسـان زنـدگي دنيـوي را در خـواب غفلـت       » شوند! مي
» 2«يابـد، در بيـت گزينـة     گذراند و با مرگ، بيدار شده و حقايق را درمي مي

دقيقاً به همين مفهوم اشاره شده است.
  )مفهوم(

----------------------------------------------  

ترجمة متن درك مطلب:
شـوند؛ حيوانـات اهلـي     حيوانات بر حسب طبيعتشان به دو گروه تقسيم مـي 

طوري كه  ها را در منزل تربيت كند، به تواند آن حيواناتي هستند كه انسان مي
اناتي اهلي وجـود  كنند، و حيو شوند و با او زندگي مي باعث آزار براي وي نمي

آيند، مانند: گوسفندها و  دارند كه منبع روزي براي صاحبانشان به حساب مي
هـاي   كننـد، و از نمونـه   ها تكيـه مـي   شان به آن گاوها كه كشاورزان در روزي

هـا و كبوترهـا و حيوانـات ديگـر هسـتند. امـا        ها و سـگ  حيوانات اهلي، گربه
ها وجـود   انسان امكان زندگي با آنحيوانات درنده حيواناتي هستند كه براي 

طوري كه ممكن است او را آزار دهند، و با وجود آن، برخي اشخاصي  ندارد، به
اند با آن حيوانات زندگي كنند و با اين وجود، امكـان   وجود دارند كه توانسته

آزار رساندن به او (انسان) باقي است. ما به ديدن اين حيوانات در باغ وحـش  
م، مثل: شير، گرگ و پلنگ.كني اكتفا مي

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4« گزينة - 105

  .(درست) توانند با حيوانات درنده زندگي كنند! تر مردم نمي بيش
 :گريد يها نهيگز حيتشر
  كند!  انسان فقط با حيوانات اهلي زندگي مي: ة عبارتترجم»: 1« نةيگز
   !يابيم حيوانات درنده را خارج از باغ وحش نمي ة عبارت:ترجم»: 2« نةيگز
اند كه داخل منازل  حيوانات اهلي همان حيواناتي :ة عبارتترجم»: 3« نةيگز

!شوند تربيت مي
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3« گزينة - 106

! تـوانيم بـه راحتـي در منـزل تـربيتش كنـيم       ه مـي پلنگ حيـواني اسـت ك ـ  
درست).نا(

 :گريد يها نهيگز حيتشر
گرگ حيواني است كه معمولاً باعث خطرات براي ترجمة عبارت: »: 1« نةيگز

!شود انسان مي
هـا زنـدگي    اند كه مردم بـا آن  ها از حيواناتي سگترجمة عبارت: »: 2« نةيگز
!كنند مي
گوسفندها از حيواناتي هستند كه گوشتشان براي : ترجمة عبارت»: 4« نةيگز

!خوردن مناسب است
  (درك مطلب)

)سيد محمدعلي مرتضوي( »1« گزينة - 107
بندي حيوانات بر حسب طبيعتشان عنوان مناسب براي متن: دسته

 :گريد يها نهيگز حيتشر
ترجمة عبارت: انواع حيوانات اهلي!»: 2« نةيگز
يت حيوانات مختلف!ترجمة عبارت: ترب»: 3« نةيگز
ة عبارت: تعامل انسان با حيوانات!ترجم»: 4« نةيگز

(درك مطلب) 
----------------------------------------------  

)مرتضي كاظم شيرودي(  »3«گزينة  - 108
»نتَنَــاول«فعــل مضــارع از بــاب تفاعــل اســت و بايــد بــه شــكل » نتنــاول«

گذاري شود. حركت
)ضبط حركات( 

----------------------------------------------  

 (علي رسولي)  »3«گزينة  - 109
با توجه به اينكه مجهول شده و متعدي بوده است، فعل ثلاثي مزيـد» ينزَل«

از باب افعال است.
: ها ينهگز يرسا يحتشر

پـس فعـل مـوردنظر نيـز مؤنـّث فعل و مؤنثّ است، فاعل» أم«»: 1« گزينة
است. از باب تفعيل »تبُينُ« باشد؛ يعني مي

فعلي متعدي و در نتيجـه، »اذهب«پس  ،مفعول است» كاظماً«»: 2« گزينة
است.» إفعال«از باب  ثلاثي مزيد
، با توجـه بـه فاعـل مـؤنثّش (النسّـاء)تفاعل بودفعل از باب اگر »: 4« گزينة

بـاب  مضـارع فعـل مـوردنظر،   پـس   ،آمد مي» تعاملت«يا » تتعامل« صورت به
). ةمفاعل است (تُعاملُ

)قواعد فعل( 
----------------------------------------------  

)ياسوج - (محمود بادبرين  »3«گزينة  - 110
و دو حرف زائد دارد، ولي در است ماضي باب تفاعل» تعارف« ،»3«ة در گزين

 مفاعلـة مضـارع بـاب   » رهاجِتُ« و »دساعتُ«، »لحاوِتُ« :ترتيب به ها ساير گزينه
و يك حرف زائد دارند. تندهس

 مهم درسي: نكتة
»مفاعلـة «گذاري كامل داده شد و در تشخيص باب  هرگاه فعلي بدون حركت

شك كرديد، به مذكر يا مؤنثّ بودنِ فاعلِ فعل دقت كنيـد؛ ايـن» تفاعل«از 
تواند راهنماي خوبي براي شما باشد. نكته مي

)قواعد فعل(   
 ----------------------------------------------  

  
  

 )احسان كلاته عربي(  »1«گزينة  - 111
»يـوم «مبتدا و » هذا« ة، كلمجملهدر اين »: هذا يوم البعث: «»2«ة رد گزين

) /»1«ة خبر است و بايد با توجه به اين موضوع ترجمـه گـردد (مثـل گزين ـ   
.دهد مي »، اماولي«معناي » ولكنّ«

 )3عربي، زبان قرآن (
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 ترجمـه ، بايد جاي مبتدا و خبـر در  »2«ة : طبق توضيح گزين»3«ة رد گزين
ايـن، روز  انـد (  جـا آمـده   به رعايت نشده و جا ولي در اين گزينه ،رعايت گردد

 (فعــل ماضــي اســتمراري منفــي) »:كنــتم لا تعلمــون«رســتاخيز اســت.) / 
دانستيد نمي

» ، اماولي« معناي» ولكنّ/ « دانستيد نمي»: كنتم لا تعلمون: «»4«ة رد گزين
دهد. مي

  (ترجمه)
---------------------------------------------  

 فاطمه منصورخاكي)(  »1«گزينة  - 112

 فرزنـدان »: أنّ ونَيعرف الأولاد») / «4و  2«هاي  (رد گزينه اميد است »:لعلَّ«
هـيچ انسـاني   ي نفي جـنس)  »لا(« »:لا انسان« ») /4«بدانند كه (رد گزينة 

ي »لا(« »:لا صـديق «مهربـانتر /   »:فألطَ») / «4و  3«هاي  هنيست (رد گزين
 »:قثَوأ») / «4و  2«هاي  هيچ دوستي (رفيقي) نيست (رد گزينهنفي جنس) 

 »)2«(رد گزينة  از خانواده»: العائلةمن ») / «2«(رد گزينة  تر مطمئن
 نكات مهم درسي:

استفاده  »(وجود ندارد) نيست …هيچ «ي نفي جنس از »لا«در ترجمة  -1
شود. مي
شود. صورت نكره ترجمه مي بههمواره ي نفي جنس »لا«اسم  -2

  (ترجمه)
---------------------------------------------  

 )98كنكور خارج از كشور (  »2«گزينة  - 113

»هاي  بدانند (رد گزينه»: يعرفون« ) /»3و  1«هاي  اي كاش (رد گزينه»: ليت
آموز) كوشا (تلاشگر)  كه دانشجوي (دانش»: لمجتهدأنّ الطالب ا) / «»4و  3«

جبـران كنـد /   »: أن يعـوض ) / «»4و  3«هـاي   تواند (رد گزينه مي»: يقدر/ «
 با تلاش»: بالاجتهاد«

  (ترجمه)
---------------------------------------------  

  مجيد بيگلري)(  »3«گزينة  - 114
ها:  ساير گزينه تشريح
 شك/ أنَّ: كه) (إنَّ: قطعاً، بي كيدي ترجمه شود.أتواند ت ينم» أنّ«: »1«ة گزين

شود. ترجمه مي »گناه«مفرد است و » ذنب« :»2«ة گزين
روا« :»4«ة گزين  و نبايد با فعـل ماضـي اشـتباه شـود.     استمر افعل » استَغفـ

(ترجمة صحيح: آمرزش بخواهيد)
  (ترجمه)

---------------------------------------------  

 )بم -الديني  حسين شجاع(  »3«گزينة  - 115

 )تركيب وصفي نكره است( :»اي كوچك آشيانه« ، يوجد/هناك :»وجود دارد«
(رد  لا فـرخ لـه   :»اي ندارد هيچ جوجه«)/ »4و  2«هاي  (رد گزينه صغيرٌ عش

)»4و  1«هاي  گزينه
  )ترجمه(

)نوبت دوم – 1402كنكور خارج از كشور تيرماه (  »2«گزينة  - 116

رجمة عبارت صورت سؤال: هيچ خيري در سخني نيست، مگر اينكه همـراهت
 با عمل باشد!

منظور از عبارت صورت سؤال اين است كـه كـار و عمـل، از حـرف و گفتـار
اهميت كـار نسـبت بـه گفتـار» 4«و » 3«، »1«هاي  تر است. در گزينه مهم

بـرطور كلي  هبمفهوم ديگري دارد، در اين گزينه » 2«واضح است، اما گزينة 
  راست گفتن و درستكاري تأكيد شده است.

(مفهوم)  
--------------------------------------------- 

 )بم -الديني  حسين شجاع(  »1«گزينة  - 117

هاي جمله كننده بعد از افعال امر، نهي يا قطعگاهي و  در ابتداي جمله» إنَّ«
درست لذا شكل ؛د استفاده كردباي» أنَّ«در ميانه و وسط جمله از اما آيد.  مي

  است.» … زعم أنَّتَ أ«به صورت » 1«گزينة 
  )ضبط حركات( 

---------------------------------------------  

 )بم -الديني  حسين شجاع(  »3«گزينة  - 118

رد ←دلالت بر حسـرت و آرزو دارد    ،بالفعل هةمشبحروف ميان در  »تلي«
  »4«و » 1«هاي  گزينه

با توجه به معنـاي جملـه، عمـل قـرار اسـت در آينـده (فـي ،»2« در گزينة
  نيست. دمشهو آنحسرت در معناي لذا  ،المستقبل) رخ دهد

 فعل ماضي داشته باشيم. ،»ليت«نوع حسرت اين است كه همراه  ترين واضح

  )انواع جملات( 
---------------------------------------------  

ربي)(احسان كلاته ع  »3«گزينة  - 119

گيـرد؛ ايـن قـرار مـي  » عارضي ةكسر«گاهي در انتهاي افعال مضارع مجزوم، 
از فعل مضارعي كه انتهايش ساكن است، يـك بعدافتد كه  اتفاق هنگامي مي

لا تحُدث الناّس) ←(لا تحُدثْ + الناّس  ظاهر شود.» الـ«اسم همراه با 
»لا«وم بـوده و  د، در حقيقـت مجـز  عارضـي دار  ةكه كسر فعل مضارعيپس 
  .است» نهي«، لاي  آن از قبل

  )انواع جملات( 
---------------------------------------------  

(احسان كلاته عربي)  »2«گزينة  - 120

نياز به فعل جمع مذكر غائب داريـم، همچنـين بـا» أكثر الناّس«با توجه به 
»لا يشـكرونَ «ن توجه به معناي جمله، فعل موردنظر بايد منفي باشد، بنابراي

  صحيح است.
نهــي  دقــت كنيــد در آيــه، معنــاي دســتوري وجــود نــدارد، بنــابراين فعــل 

  مناسب نيستند.») 4و  3«هاي  (گزينه
  )قواعد فعل( 
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 )(جواد پاكدل    »3«گزينة  - 121

پـردازد و صورت دقيق و جدي به امور فلسفي مـي  هفيلسوفي و متفكري كه ب
جهـان و انسـان بـر اثـر يـك اتفـاق« رسـد كـه:   يت به اين نتيجه ميدر نها

در واقع يك نگرش نادرست» اند و خدايي وجود ندارد ناخواسته شكل گرفته
و در نتيجه اهداف و معناي نادرستي هم در زندگي دارد.

 ها: بررسي ساير گزينه
 يگران نيست.رو د انديشد و دنباله چنين فيلسوفي به امور فلسفي مي»: 1«ة گزين

شـود و تفكـر فلسـفي باورهايش عميق مـي  ةفيلسوف درباراين »: 2«ة گزين
هدف و معناي درستي در زندگي ندارد. اما نگرش و ،دارد
وقت به امور فلسفي ند و تمامم صورت نظام هبمورد نظر فيلسوف  »:4«ة گزين

نه گذري و موقت. ،مشغول است
  )22و  21هاي  ه(فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفح

----------------------------------------------  

)(عرفان دهدشنيا    »2«گزينة  - 122

لزومي ندارد كه انسان براي رسيدن به مرحلة فطرت ثاني، حتماً فلسفه بخوانـد
نحـو جـدي وو مطالعه كند؛ همين كه از سطح تفكر روزمـره گـذر كنـد و بـه     

.شود به فطرت ثاني مياو موجب رسيدن  مسائل بنيادين بپردازد،به پيوسته 
  )23(فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحة  

----------------------------------------------  

)سراوان -(موسي سپاهي    »4«گزينة  - 123

هـاي ها اسـت. فلسـفه از توانـايي    دوري از مغالطه ،يكي از فوايد تفكر فلسفي
كنـد ها) استفاده مي يها از داور دن آنها و خارج كر منطق (تشخيص مغالطه

هاي فلسفي درست را از تفكرات غلط تشخيص دهد و راه رسـيدن تا انديشه
هاي فلسفي هايي از مغالطه به اعتقادات درست را هموار كند. فيلسوفان نمونه

دهند. چراكه برخـي افـراد گـاهي در گرفتن ديگران نشان مي را جهت عبرت
پذيرفته و براسـاس آن ،ه مبناي آن يك مغالطه استزندگي خود باوري را ك

 كنند. گيرند و عمل مي تصميم مي

  )23و  22هاي  (فلسفة يازدهم، فلسفه و زندگي، صفحه 
----------------------------------------------  

بقا) (محمد رضايي    »3«گزينة  - 124

استقلال در -2ها دوري از مغالطه -1اند از: برخي فوايد تفكر فلسفي، عبارت
تـوان گفـت كـه شـخصهاي غيرمنطقي. پس ميرهايي از عادت -3انديشه 

پـذيرد و براسـاس آنمتفكر باوري را كه مبناي آن يك مغالطه اسـت، نمـي  
توان لزوماً گفت كـه هرگـز دچـار اما نمي ،كند گيرد و عمل نمي تصميم نمي
تـوان گفـتنين ميهمچ») 1« ةاي نخواهد شد. (نادرستي گزين هيچ مغالطه

وارد اين قبيـل ،كند و با روشي درست كه در مسائل بنيادين فلسفي فكر مي
گونـه نيسـت كـه بـه اما اين ،ها پاسخ دهدكوشد به آنشود و ميمسائل مي

) چنـين»2«ة (نادرسـتي گزين ـ  اش اصـلاً نيانديشـد.   زنـدگي  ةمسائل روزمر
پذيرد و از محكم را نمي شخصي افكار و عقايد بدون پشتوانة عقلي و منطقي

) همچنين به دليل»3«ة يابد. (درستي گزين هاي غيرمنطقي رهايي ميعادت
دليلتوان گفت فيلسوف واقعي هيچ سخني را بدون استقلال در انديشه، مي

ب بنـا نمـي     اش را برپذيرد و عقيدهنمي كنـد.پاية خيـالات، تبليغـات و تعصـ
»)4«(نادرستي گزينة 

  )24تا  22هاي  زندگي، صفحه ه ودهم، فلسف(فلسفة ياز 

----------------------------------------------  

)(سبا جعفرزاده صابري  »2«گزينة  - 125

كه فردي كه از غـار رهـايي يافتـه افراد ساكن در درون غار حتي پس از اين

سـازد نيـز در قبـال آن مقاومـت گـردد و حقيقـت را روشـن مـي     بازمي ،بود

 پذيرند. آن را نميكنند و  مي

 ها: بررسي ساير گزينه

ي رسيدن به آن، يكيگدادن مفهوم آزادي حقيقي و چگون  نشان»: 1«گزينة 

 .از اهداف افلاطون در طرح تمثيل غار است، نه تنها هدف آن

هرچند در اين تمثيل خورشيد نماد خدا و حقيقت برتر است كه»: 3«گزينة 

اي بـه طـور واضـح اشـاره    ، امـا بـه  شوند ساير حقايق در پرتو آن مشخص مي

 .استخالقيت او نشده 

صورت نمادين  افلاطون در تمثيل غار، فرآيند تفكر فلسفي را به»: 4«گزينة 

 كند. نميدهد و هرگز به صورت صريح آن را تشريح  مي حتوضي

  )25و  24هاي  زندگي، صفحه ه و(فلسفة يازدهم، فلسف 

 ----------------------------------------------  

)(جواد پاكدل    »1«گزينة  - 126

توان آغار تاريخي دقيقي را تعيين كرد حتي براي هيچ دانشي از جمله فلسفه نمي

تـوان گزارشـي مانـده مـي   فقط با آخرين آثـار بـاقي   با توجه به آخرين گزارشات.

ر از آن.دست داد نه چيزي بيشت هبفلسفي  يها اجمالي از اولين انديشه

)30و  29هاي  (فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه

----------------------------------------------  

)سراوان -(موسي سپاهي     »2«گزينة  - 127

گـذار رياضـي و فيثاغورس يكي از فيلسوفان اوليه است. فيثاغورس كـه پايـه  

او رياضـيات را .شود يگذاران فلسفه نيز محسوب م يكي از پايه ،هندسه است

اي خاص با فلسفه و عرفان در هـم آميخـت و يـك دسـتگاه فلسـفي گونه به

عميق بنيان نهاد.

فلسفة يازدهم
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ها:  بررسي گزينه
  شود. گذاران فلسفه محسوب مي فيثاغورس يكي از پايه»: 1«گزينة 
 ،به معنايي كـه امـروزه رايـج اسـت    » تئوري« ةواژاز فيثاغورس »: 2«گزينة 

  بار استفاده كرد. خستين(نظريه) براي ن
  از نظر فيثاغوريان اصول رياضي دربارة تمام موجودات صادق است.»: 3«گزينة 
بلكـه   ،فيثاغورس شناخت را محدود بـه رياضـيات نكـرده اسـت    »: 4«گزينة 

 موجودات صادق است.  ةهم ةمعتقد است كه اصول رياضي دربار

 )31(فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة  
----------------------------------------------  

 )(عرفان دهدشنيا    »1«گزينة  - 128

هـا بـراي تحليـل عقلـي      چون كوشش آن ،است ، نادرست»1«ينة زعبارت گ
  .ها بود و نه اثبات دگرگوني ها ونيگدگر

 )31و  30هاي  (فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه 
----------------------------------------------  

 )(سبا جعفرزاده صابري    »3«گزينة  - 129

دو فيلسـوف   امري مقبول بين هر ،ظاهري و محسوس جهان ةتغيير در مرتب
است و منظور پارمنيدس از ثبات اين نيست كه هيچ تغييري در جهان وجود 

اسـت   ئحقيقي يـك ش ـ  ةبلكه منظور از تغيير، تغيير در ذات و جوهر ،ندارد
 دانند. ر در عوارض را قبول داشته و آن را امري طبيعي ميدو تغيي وگرنه هر

 نيز صرفاً» 4«و » 2«هاي  باشد و گزينه صرفاً نظر هراكليتوس مي» 1«گزينة 
 نظر پارمنيدس است.

 )34تا  31هاي  (فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه 
----------------------------------------------  

 )بقا حمد رضايي(م  »1«گزينة  - 130

شناسـان بـا يكـديگر    ها به اين دليل كه سخن انديشمندان و جهانسوفيست
دسـت   اند تفسير درستي از جهان بـه تهها نتوانسمتضاد (متعارض) است و آن

، نظريات آنـان را بيهـوده دانسـته و بـه جـاي آمـوزش علـوم، بـه فـنّ          هندد
وزي بـر رقيـب را   سخنوري روي آوردند و به جاي رسيدن بـه حقيقـت، پيـر   

جا رسـيدند كـه اصـل حقيقـت و واقعيـت را انكـار       هدف قرار دادند و به آن
 كردند.

 )35و  34هاي  (فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه 
----------------------------------------------  

  
  

 )(جواد پاكدل »2«گزينة  - 131

بـه  » اسـب «تعريـف  يـك تعريـف لغـوي و    » سفسـطه «به » مغالطه«تعريف 
ربـط و   يك تعريف مفهومي است، هرچند كه بـي » كند حيواني كه پرواز مي«

.نادرست است

  )31و  30هاي  صفحه، اقسام و شرايط تعريف (منطق،

(عرفان دهدشنيا)  »4«گزينة  - 132
تر است و واضح نيست. شناآاننما  اسطرلاب از قطب ةكلم» الف«مورد 
.و جامع نيست شود نمي ،ي پرواز ندارندشامل پرندگاني كه تواناي» ب«مورد 
از متضاد كلمه در تعريف استفاده شده كـه موجـب دوري شـدن» ج«مورد 
 .شود مي

.و مانع نيست شود گذار به غير از پرنده هم مي شامل حيوانات تخم» د«مورد 
نه جامع است و نه مانع زيرا خفاش نيز حيـوان غيرنـاطقي» ب«مورد  نكته:

پس تعريف مانع هم نيست. امـا از كند، اما پستاندار است. است كه پرواز مي
نبودن در عنوان جامع  را به» ب«مانع نيست، مورد  فقط» د«جا كه مورد  آن

گيريم. نظر مي
  )36 تا 34هاي  صفحه، اقسام و شرايط تعريف (منطق،   

----------------------------------------------  

بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  - 133
تعريفـي» هر چيزي كه داراي هستي است«به » موجود«جا كه تعريف از آن

، نسبت تساوي برقرار است و»معرَّف و معرِّف«جامع و مانع است، پس ميان 
دادن حالتي دلالـت اي كه بر انجام كار يا رويكلمه«به » فعل«چون تعريف 

،نيز چنـين معنـايي دارد  » مصدر«چون ولي مانع نيست، جامع است، » دارد
نسـبت عمـوم و »معرَّف و معـرِّف «تر از مفهوم است و ميان مپس تعريف عا

 خصوص مطلق برقرار است.
  )36 تا 34هاي  صفحه، اقسام و شرايط تعريف (منطق،  

----------------------------------------------  

سراوان) -(موسي سپاهي  »3«گزينة  - 134
اند: ها دو دسته استدلال

يعنـي ،مقدمات، ضرورتاً نتيجه را در پي دارند استدلال قياسي كه در آن -1
.نتيجه قطعي و يقيني است

كننـد. استدلال استقرايي كه در آن مقدمات، از نتيجه حمايت نسبي مي -2
يعني نتيجه قطعي نيست.

شـود و جزئي گرفته مي ةهمچنين در استدلال قياسي از مقدمات كلي نتيج
تدلال استقرايي (تعميمي) از مقدماتاين يعني استنتاج جزء از كل و در اس

شود و اين يعني استنتاج كل از جزء. كلي گرفته مي ةجزئي نتيج
)42و  41هاي  صفحه، اقسام استدلال استقرايي (منطق،   

----------------------------------------------  

(سبا جعفرزاده صابري)  »1«گزينة  - 135
زان كلاس اول دبستان دخترانه، ايـنآمو در اين استدلال با بررسي قد دانش

متـر اسـت  سانتي 124ساله،  7قد دختران  متوسطحكم كلي داده شده كه 
كه از مصاديق استقراي تعميمي قوي خواهد بود. البته چون ممكن است كه

(رد .ساله به مدرسه نرفته باشد، طبيعتاً استقراي تام نيست يك كودك هفت
 »)3«گزينة 

 ها: بررسي ساير گزينه
جامعـه ةاي بررسي شـده و نتيجـه بـه هم ـ    جايي كه نمونه از آن»: 2«گزينة 

 .نه استنتاج بهترين تبيين ،استقراي تعميمي است ،تعميم داده شده است
درسـتي در ايـن مثـال همة شرايط استقراي تعميمـي قـوي بـه   »: 4«گزينة 

 .اند رعايت شده
)47صفحة ، استدلال استقرايي قساما (منطق،  

 منطق 
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 بقا) (محمد رضايي  »3«نة گزي - 136

 حكم يك امر جزئيدر مورد اول، چون از روي شباهت ظاهري دو امر جزئي، 
باشـد. در  داده شده است، پس استقراي تمثيلي ميتسري به امر جزئي ديگر 

مورد دوم، چون از مشاهدة چند روز پوشيدن كفش سفيد، دربـارة روزهـاي   
  باشد.ستقراي تعميمي مياست، پس از نوع اشده ديگر حكم كلي داده 

  )52تا  42هاي  صفحه، اقسام استدلال استقرايي (منطق، 

----------------------------------------------  

 (جواد پاكدل)  »3«گزينة  - 137

ال دقت كنيم كه در واقع از ما راه مقابله با يك مغالطه ؤصورت س اول بايد به
 و» 3«هـاي   ا فقـط در گزينـه  ه ـ هاي اول گزينه را خواسته است و در قسمت

تمثيل ناروا  ةتوجه كنيد كه استقراي تمثيلي با مغالط بينيم. مغالطه مي »4«
اولي استدلال و تشابهي درست است و دومي تمثيل و تشابهي  .متفاوت است

تمثيـل   ةدنبال راه مقابله با مغالط بعد بايد به ةو در مرحل جا و غلط است نابه
ها آوردن اسـتقراي تمثيلـي مخـالف و راه دوم     اين راه ناروا باشيم كه يكي از

با توجه بـه   اند. توجه به وجوه اختلاف دو موردي است كه به هم تشبيه شده
 درست است. »3« ةاين توضيحات گزين
 ها: بررسي ساير گزينه

اما تمثيل  ،شود استقراي تمثيلي صرف يك مغالطه محسوب نمي»: 1«ة گزين
 درست است.   ،قسمت دوم گزينه است. ناروا قطعاً يك مغالطه

بـراي مقابلـه بـا يـك      هر دو قسمت اين گزينه اشـتباه هسـتند.  »: 2«ة گزين
نه نقاط اشتراك  ،تمثيل ناروا بايد وجوه اختلاف بيشتر را پيدا و پررنگ كنيم

را.
اما براي مقابله با يك تمثيل ناروا بايـد   ،قسمت اول درست است»: 4«ة گزين

  .يشتر را پيدا و پررنگ كنيم نه نقاط اشتراك راوجوه اختلاف ب
  )44و  43هاي  صفحه، اقسام استدلال استقرايي (منطق،

----------------------------------------------  

 سراوان) -(موسي سپاهي   »4«گزينة  - 138

بلكـه   ،دهنـد  يعني خبري از عالم خـارج نمـي   ،برخي جملات انشايي هستند
 كنند. ها و اموري از اين دست را مطرح مي خواستهتمايلات، احساسات، 

خبـر   .دهنـد  عالم خارج خبر مـي  ةيعني دربار ،برخي جملات خبري هستند
جمله (قضيه) حملي  ،اگر خبر قطعي باشد ؛تواند قطعي و يا شرطي باشد مي

  جمله (قضيه) شرطي است.  ،است و اگر خبر داراي حكم شرط باشد
ها در حكم اسـت.   و تفاوت آن ؛شرطي -2حملي  -1اند:  پس قضايا دو دسته

  است. يحكم قضاياي حملي، قطعي است و حكم قضاياي شرطي، شرط
پس اين عبـارات و قضـايا    ،شرط وجود دارد» 3«و » 2« ،»1«هاي  در گزينه

  لذا فاقد حكم است. ،و امر دارد ندا» 4«اما گزينة  ،شرطي هستند
 )56و  55 هاي هحملي، صفحة (منطق، قضي

)96كنكور سراسري ( »1«گزينة  - 139
واقـع شـده هيموضـوع قض ـ  »4« ةن ـيدر گز ياز نظر لفظ »مجموعه« ةكلم ـ

 ـ يموضـوع  است و چون مورد اشاره قرار گرفته اسـت،  هياسـت و قض ـ  يجزئ
است. هيشخص حتماً

،بـودن افـراد آن   نيبـه علـت مع ـ   زين »2« ةنيدر گز» اعداد فرد ةمجموع« ـ
است. هيشخص زين هياست و قض يجزئ يموضوع

،»هـر «تـوان از سـوري ماننـد     نمي» 3«جايي كه در گزينة  چنين از آن هم ـ
استفاده كرد، در نتيجه اين گزينه هم شخصيه است و نه» بعضي«يا » هيچ«

محصوره.
  )58ة صفح، قضية حملي (منطق،  

----------------------------------------------  

ري)(سبا جعفرزاده صاب  »1«گزينة  - 140
اسـتفهام ةشكل جمل ها به در اين گزينه دو قضيه موجود است كه يكي از آن

 داني) بودن را نمي داني يعني ديوانه انكاري مطرح شده است (ديوانه چه مي
ها: علل رد ساير گزينه

بعدي ةجمل ةادام وموجود است در مصراع اول صرفاً يك قضيه »: 2«گزينة 
 ه را دارا نيست.ناقص بوده و شرط تام بودن قضي

شـرطي ةصـورت قضـي   ه بهباشد ك كل اين عبارت يك جمله مي»: 3«گزينة 
گر چرخ گرهي از سرت باز نكند، آنگاه گـره ديگـري بـرامتصل مطرح شده: 

 .بندد رت نميس
بخـش اول آن اسـت كـه   قضـيه كل عبارت اين بيت داراي يك »: 4«گزينة 
 شود. صرفاً قضيه محسوب ميع دوم ابنابراين قضيه نيست و مصر است،امري 

  )58 تا 56هاي  صفحه، قضية حملي (منطق،   
----------------------------------------------  

  
  
 

  )99كنكور سراسري (  »3«گزينة  - 141
در حمل ماهيت بر ماهيت رابطة وجوبي برقـرار اسـت (مـثلاً انسـان حيـوان

نيسـت. بلكـهبرقرار وجود بر ماهيت رابطة وجوبي ناطق است). اما در حمل 
آن چيز ممكن است باشد يا نباشد. پس اگر وجود و ماهيت يكي بودند تصور
هر ماهيت براي موجـود شـدنش كـافي بـود. ايـن بـدين معنـي اسـت كـه

زيـرا تصـورش بـراي ،وجوديافتن هيچ ماهيتي ديگر به دليـل نيـاز نداشـت   
توان ماهياتي را تصور كـرد كـه وجـودمي وجودداشتن كافي بود. پس اينكه

دليلي بر مغايرت وجود و ماهيت است. ،ندارند
  )5ة (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح   

----------------------------------------------  

  ) بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  - 142
ة(درسـتي گزين ـ  .برقرار اسـت  مغايرت و تفاوت ميان مفاهيم وجود و ماهيت

) حمل وجود بر انسان نياز به دليل دارد، اما حمل مفهوم ناطق و متفكر»3«
هـا وجـود دارد.بر انسان نياز به دليل ندارد؛ زيـرا رابطـة ضـروري ميـان آن    

از ماهيت جدا نيسـت ودر خارج ) البته وجود »4و  2« هاي(نادرستي گزينه
)»1« ي گزينةوجود و ماهيت دو چيز در عالم واقعيت نيستند. (نادرست

  )5و  4 هاي ه(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح  

 فلسفة دوازدهم
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  (جواد پاكدل)»4«گزينة  - 143

ديگر جايي براي مفهوم عليت و تعيين  ،ستي عين هم بودنداگر هستي و چي

 ماند. ها باقي نمي ها و معلول مصاديق آن و كشف سنخيت ميان علت

ها:  بررسي ساير گزينه

جهـان پـر از    ،هستي و چيستي عين هم بودنـد اگر وجود و ماهيت يا همان 

ها به محض تصور هر ماهيتي بـه وجـود    زيرا انسان ،شد ها مي تصورات انسان

همچنـين در صـورت    ).»1« ة(رد گزين ـ آن ماهيت هـم اطمينـان داشـتند.   

انسان ديگر قادر نبود ميان موجودات اخـتلاف   ،يكسان بودن وجود و ماهيت

 ة(رد گزين ـ وت موجودات با هم در ماهيتشان اسـت. زيرا تفا ،و تمايز را ببيند

شناسـي كـه    علومي مانند زيسـت  ،ماهيت عينيت داشتندو ). اگر وجود »2«

دنبال شناخت تفاوت و اختلاف موجـودات بـا يكـديگر هسـت هـم شـكل        به

  )»3« ة(رد گزين شد. معنا مي گرفت و بي نمي
  )6و  5 هاي ه(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح 

----------------------------------------------  

 (عرفان دهدشنيا)  »1«گزينة  - 144

بـودن جزئـي از ذات    اولي ذاتي است؛ چون شـكل » دايره«بر » شكل«حمل 

ها  دايره است كه هرگز تصور غير از آن ممكن نيست. اما در مورد ساير گزينه

.گونه حكم كرد توان اين نمي
  )5يستي، صفحة (فلسفة دوازدهم، هستي و چ 

----------------------------------------------  

  سراوان) -(موسي سپاهي   »4«گزينة  - 145

اصـل مغـايرت وجـود و     ،سـينا آشـنا بـود    ابن ةيناس كه با فلسفئتوماس آكو

گذاري كـرد   يناس مكتب توميسم را پايهئماهيت را در اروپا گسترش داد. آكو

رشـد بـود و همـين     سينا و تا حدودي ابن هاي ابن كه بيشتر متكي به ديدگاه

هـاي فلسـفي و عقلـي     غـرب بـا انديشـه    ةامر فرصتي را فراهم كرد تا فلاسف

ارسـطويي   ةرشد آشنا شوند و از اين طريـق مجـدداً بـا فلسـف     سينا و ابن ابن

.ارتباط برقرار كنند
  )7و  6هاي  (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه 

----------------------------------------------  

  )سبا جعفرزاده صابري(  »4«گزينة  - 146

ها امكـاني   اين پرسش كه آيا موجودات جهان ضرورتاً وجود دارند يا ذات آن

سـت كـه مسـتقيماً     ا يا خير، پرسشـي  بوده استان نيز ممكن مشاست و عد

 .گذارد وجوب و امكان جهان هستي را به بحث مي

  )9و  8هاي  نات، صفحه(فلسفة دوازدهم، جهان ممك

(عرفان دهدشنيا) »4«گزينة  - 147

»4«امـا در گزينـة    ؛حمل وجوبي و ضـروري اسـت   »3تا  1« هاي در گزينه

 زيرا استدلال نوعي تفكر است و نه نوعي دانش. ،حمل امتناعي است

  )10و  9هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   

----------------------------------------------  

  )جواد پاكدل(  »3«گزينة  - 148

شـريك خـدا و ،2عدد طبيعي زوج كوچكتر از مفهوم وجود با مفاهيم  ةرابط

 ارتفاع دو نقيض امتناعي است.

،دريـاي جيـوه   خرگـوش،  رسـتم،  مفهوم وجود با مفاهيم كـوه يخـي،   ةرابط

امكاني است. ةو بهشت رابط خورشيد

الوجـود خداونـد و واجـب   الاضلاع، فهوم وجود با مفاهيم مربع متوازيم ةرابط

وجوبي است. ةيك رابط

  )12 تا 9هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  - 149

تواند باشد يـا نباشـد.رابطة امكاني دارد؛ زيرا مي ،نسبت به وجود» هندوانه«

توانـد باشـد.رابطة امكاني دارد؛ زيرا مي ،نسبت به وجود» پيكرمورچة غول«

اگرچه فعلاً موجود نيست. دقت كنيد كه اگر رابطة چيزي بـا وجـود از نـوع

كـهشـود. در حـالي  امتناعي باشد، حتي تصور آن در ذهن نيز غيرممكن مي

پيكـر را تصـور كنـيم. امـا رابطـةاي غولتوانيم در ذهن مورچهبينيم ميمي

كه اصلاً امكان وجود در واقعيت و تصـور ذهنـي را نـدارد، از» شيرينِ شور«

 نوع امتناعي و محال است.

  )12تا  10هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   

----------------------------------------------  

  )1402كنكور خارج از كشور (  »4«گزينة  - 150

آن صورت همـة چيزهـايي كـه ماهيـت اگر وجود جزئي از ماهيت بود، در

شدند و حمل وجود بر همة ماهيات به حمل اولي ذاتي موجود مي ،داشتند

توان بود. بنابراين مي» جيوه«بر » فلز«يا » انسان«بر » حيوان«مانند حمل 

شـد. الوجـود مـي   گفت كه اگر وجود از اجزاي ماهيت بود، همه چيز واجب

»عينيت وجود و ماهيـت «مربوط به  »3«و » 2«هاي  گزينهكه شود دقت 

 .»وجودبودن ماهيت جزء «هستند نه 

  )6و  5 هاي ه، صفحهستي و چيستي(فلسفة دوازدهم،   
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نژاد) (احسان عالي  »1«گزينة  - 151

كالاي مكمل مفهومي در علم اقتصاد است كه در برابر كالاي جانشين بيـان
بـه صـورت تكميلـي وشود كـه   شود؛ كالاي مكمل به كالاهايي گفته ميمي

شوند تا يك نياز مشخص را برطرف سازند. مانند قند و چاي باهم مصرف مي
گفتني است كه افزايش قيمت .يا اتوموبيل و بنزين يا مسواك و خميردندان

يكي از كالاهاي مكمل باعث كاهش در ميزان تقاضا براي كالاي ديگر خواهد
ل باعـث افـزايش ميـزانشد و برعكس كاهش قيمت يكي از كالاهـاي مكم ـ 

و كاهش قيمت مسـواك بنابراين با اش خواهد شد. تقاضا براي كالاي مكمل
يابـدتقاضاي خميردندان افزايش مي ،قيمت خميردندان ماندن ثابت با فرض

يابد.و منحني تقاضاي آن به سمت راست و خارج انتقال مي
  )49و  48هاي  كند؟، صفحه (اقتصاد، بازار چيست و چگونه عمل مي 

----------------------------------------------  

(مهدي ضيائي)  »1«گزينة  - 152

گيرنـدگان و بـازيگران در اقتصـاد: خانوارهـا و تـرين تصـميم   دو گروه از مهم
كنند: ها هستند. خانوارها در دو حالت در اقتصاد مشاركت مي بنگاه

و كارهــا خريــداريخانوارهــا كالاهــا و خــدمات مــورد نيــاز را از كســب  -1
كنند. مي
خانوارها زمين، نيروي كار، سرمايه و كارآفريني را بـراي توليـد كالاهـا و -2

 كنند. خدمات ارائه مي

ها بايد از خانوارهـا منـابع را خريـداري يـابراي توليد كالاها و خدمات، بنگاه
اي، زمـاني كـه افـرادي را اسـتخدام     اجاره كنند؛ مثلاً يك رستوران زنجيـره 

كند. كند، نيروي كار از خانوارها اجاره مي مي
  )46 ةكند؟، صفح (اقتصاد، بازار چيست و چگونه عمل مي 

----------------------------------------------  

(مهدي كاردان)  »4«گزينة  - 153

واحد 30 :الف) مقدار تقاضاي تعادلي
واحد A :60كمبود تقاضا در نقطة 

 :Aدر نقطة  كمبود تقاضا نسبت به مقدار تقاضاي تعادلي

−واحد  =60 30 30

در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي در بازار با مازاد عرضه يا كمبـودب) 
،تومـان  2000جه به نمودار صـورت سـؤال در قيمـت    ايم. با توتقاضا مواجه
واحد 10برابر با  قيمتاين مقدار تقاضا در واحد و  50برابر با مقدار عرضه 

است؛ در نتيجه داريم:
:تومان 2000قيمت مازاد عرضه يا كمبود تقاضا در 

−واحد  =50 10 40

تر از قيمت تعادلي در بازار با كمبود عرضـه يـا مـازاددر سطوح قيمت پايين

مقدار، تومان 500ايم. با توجه به نمودار صورت سؤال در قيمت تقاضا مواجه

واحد است؛ 50برابر با  قيمتاين مقدار تقاضا در واحد و  10برابر با عرضه 

در نتيجه داريم:

:تومان 500قيمت كمبود عرضه يا مازاد تقاضا در 

−واحد  =50 10 40

  )51تا  48هاي  كند؟، صفحه (اقتصاد، بازار چيست و چگونه عمل مي 

----------------------------------------------  

(سارا شريفي)  »4«گزينة  - 154

( )= + × 102500 2500 )1قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده در مرحلة (100

=,تومان 2 750

, ( , )= + × 103 200 3 200 )2قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده در مرحلة (100

=,تومان 3 520

, ( , )= + × 105 500 5 500 )3قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده در مرحلة (100

=,تومان 6 050

= × 102500 )1آوري شده توسط فروشنده در مرحلة ( ماليات بر ارزش افزودة جمع100

=تومان 250

,= × 103 200 )2آوري شده توسط فروشنده در مرحلة ( ماليات بر ارزش افزودة جمع100

=تومان 320

,= × 105 500 )3آوري شده توسط فروشنده در مرحلة ( ماليات بر ارزش افزودة جمع100

=تومان 550

= ) پرداخت شده1هايي كه در مرحلة قبل از مرحلة ( اعتبار ماليات بر ارزش افزوده0

= ) پرداخت شده2هايي كه در مرحلة قبل از مرحلة ( اعتبار ماليات بر ارزش افزوده250

= ) پرداخت شده 3مرحلة قبل از مرحلة (هايي كه در  اعتبار ماليات بر ارزش افزوده320

=تومان )1آوري شده در مرحلة ( ماليات بر ارزش افزودة خالص جمع 250

= −320 )2آوري شده در مرحلة ( ماليات بر ارزش افزودة خالص جمع250

=تومان 70

= −550 )3آوري شده در مرحلة ( ماليات بر ارزش افزودة خالص جمع320

=تومان 230

=تومان + + =250 70 230   آوري شده مجموع ماليات بر ارزش افزودة جمع 550

  )63(اقتصاد نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحة 

اقتصاد
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ماه)تير -نوبت دوم  -1402(كنكور خارج از كشور   »4«گزينة  - 155

ماليات بر ارزش افزوده از ماليات كند، چرا كـه ستاني مضاعف جلوگيري مي ـ
شدة توليدكنندگان قبلي از ماليـات بـر فـروش بعـدي كسـر ماليات پرداخت

شود. مي
حقوق و عوارض گمركي علاوه بر اين ها هاي درآمدزايي دولت كه يكي از راه ـ

شوند. نيز به كار گرفته ميهستند، معمولاً براي حمايت از صنايع داخلي 
ماليات بر درآمد اشخاص مهم ترين نوع ماليات است. ـ

اساس و مبناي ماليات بر دارايي ثروت مؤدي است. ـ
  )63تا  61هاي (اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحه 

----------------------------------------------  

(سارا شريفي)  »3«گزينة  - 156

سؤال: ارات صورتبررسي عب
 الف) صحيح است.

ب) غلط است. دولت با تعريـف و اجـراي حقـوق مالكيـت، امنيـت خريـد و
دهـد تـا زمـاني كـه بخشد. دولت اجـازه نمـي   فروش و مبادلات را بهبود مي

فروشنده اثبات نكند كه مالك واقعي چيزي است، آن را بفروشد.
هـاي مختلـف در زمينـه  پ) غلط است. دولت با وضع قوانين و مقررات ويژه

هـاي لازم را بـراي مبادلـه بـين افـراد كوشد تا وجود اطلاعات و آگـاهي  مي
 تضمين كند.

شـود كـه ت) غلط است. تعريف كالاي عمومي: به كالا و خدماتي گفتـه مـي  
توانيد مـردم را زمان استفاده شود و شما نمي تواند هم توسط افراد زيادي مي

.از استفادة آن محروم سازيد
  )59تا  57هاي (اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحه

----------------------------------------------  

تيرماه) -نوبت دوم  -1402(كنكور سراسري   »2«گزينة  - 157

دولت ساليانه بخشي از درآمد مورد نياز خود را از طريق ايجاد بدهي (يعنـي
هــاي عمرانــي و هــا در طــرح قــرض گــرفتن از مــردم يــا شــريك كــردن آن

كند. (اين درآمد ها) تأمين مي هاي دولت و تقسيم سود بين آن گذاري سرمايه
تواند پايدار باشد.) نيز تا ابد نمي

  )65و  64هاي (اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحه 
----------------------------------------------  

د)نژا (احسان عالي  »2«گزينة  - 158

كمتر است، يعني بايـددر آن كشوري كه هزينه فرصت توليد يك كالا الف) 
نظر كند تا اين كالا را توليد كند، پـساز مقدار كمتري از كالاي ديگر صرف

دارد.» مزيت نسبي« كالاي موردنظردر توليد 
در را خـود  محصـولات  تا دهد مي اجازه توليدكنندگان به كالاها ب) صادرات

توليدكننـدگان  بـا  رقابـت  منظـور  به و برسانند فروش به تري زرگب بازارهاي
شوند. وادار كارآمدتر و بهتر توليد براي بيشتر تلاش به ديگر،

هـا  سرمايه از منابع و اولاً نشود رعايت نسبي و مطلق هاي مزيت اصل ج) اگر

محسوب ها آن رفت هدر نوعي به كه شود نمي استفاده ممكن نحو بهترين به

كـاهش  جامعـه  رفـاه  تـر  كيفيـت  بي و كمتر توليد محصولات با ثانياً شود مي

يابد. مي
  )73و  72هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، تجارت بين

----------------------------------------------  

(مهدي ضيائي)  »4«گزينة  - 159

هاي قرن بيستم نيز مجدداً به سياست 70الف: ايالات متحده آمريكا در دهة 

گرايانه در مقابل تجارت آزاد روي آورد. حمايت

، پيمان تجارت آزاد، مشـهور بـه 1992ب: آمريكا، كانادا و مكزيك در سال 

پيمان نفتا را امضا كردند.

ج: در اواخر قرن هجدهم و اوايل قرن نـوزدهم، كشـورهاي آلمـان و اروپـاي

خـود، شرقي و ايالات متحده درجهت تقويـت و حمايـت از صـنايع داخلـي    

هاي حمايتي متعددي بر كالاهاي وارداتي وضع كردند. تعرفه
  )75 ةالملل، صفح (اقتصاد، تجارت بين

----------------------------------------------  

نژاد) (احسان عالي  »3«گزينة  - 160

تواند بـه وضـعيت اسـتقلال و اسـتحكام اقتصـادي در صورتي يك كشور مي

نزديك شود كه:

هاي تأمين كالاهاي وارداتي يا بازارهـاي فـروش كالاهـاي صـادراتي الف) راه

خود را گوناگون كند.

محصولي فاصله بگيرد.ب) از وضعيت تك

هاي جديد اقتصادي امكان تـأمين برخـي نيازهـاي مهـم و ج) با خلق مزيت

اساسي را در داخل كشور فراهم كند.

شتري داشته باشد.د) به علم و فناوري و اقتصاد دانش بنيان توجه بي
  )77 ةالملل، صفح (اقتصاد، تجارت بين

 .................................................  

........................................................  

........................................................  

........................................................  
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)پور خان سپهر حسن(  »  3«گزينة  -251

غم ةخانه: خان غم

نـو / بلنـدقامت: داراي ةبخت: داراي بخت تيـره / نوكيسـه: داراي كيس ـ   تيره

قامت بلند

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)پور خان سپهر حسن(  »  1«گزينة  -252

»بـن مضـارع + ان  «سـاختار   پاسـخ از  ةهاي صورت سـؤال و گزين ـ  واژه ةهم

تشكيل شده است:

دو + ان / گري+ ان / خند + ان / پريش + ان

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)نيلوفر اميني(  »  2«گزينة  -253

متن به طور كليّ در مخالفت با اين انديشه است كه اگر عاقل باشيم، هيجان

نخواهيم داشت.

  )لاميهوش ك(

----------------------------------------------  

)نيلوفر اميني(  »  4«گزينة  -254

كنـد كـه دانـد و بـه همـين دليـل بيـان مـي       متن خشونت را صرفاً ابزار مي

آيد. ها از متن برنمي توان آن را ماهيت چيزي دانست. ديگر گزينه نمي

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)نيلوفر اميني(  »  3«گزينة  -255

متن در انكار لزوم برقراري رابطه بين رفتارهاي جانوري و رفتارهاي انسـاني،

فايده بودن آن است. براي مثال، از ازدحـام جمعيـت و يا حداقل در بيان بي

گويد براي فهم اين گويد و مي شود سخن مي انساني كه منجر به خشونت مي

ها نيست، مناطق پست و كثيـف شـهر ايـن به آزمايش موشموضوع، نيازي 

دهد. موضوع را نشان مي

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -256

غيركفتارهـا ةهـا در دسـت   يوزپلنـگ  ةها كفتار نيسـتند، يعنـي هم ـ   يوزپلنگ

گنجند. مي

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -257

خود عدد سيزده، عددي دورقمي، اول و مضرب سيزده اسـت. بنـابراين سـه

اعـداد ةدسته بايد در يك نقطه اشـتراك داشـته باشـند. همچنـين نـه هم ـ     

اعـداد مضـرب سـيزده ةاعداد اول دورقمي و نه هم ةدورقمي اولند و نه هم

اعـداد ةها مضرب سـيزده. در نهايـت، نـه هم ـ    دورقمي ةاند و نه هم يدورقم

اي كـه اعداد اول، مضرب سيزده. اما نكته ةمضرب سيزده عدد اولند و نه هم

كه هيچ عدد مضرب سيزده عدد اول نيست مگر اين كه دورقمـي هست، اين

:پاسخ ةباشد. مثالي از جدول پرشد

اوًّل اوًّلاعداد اعداد

13 مضرب 13اعداد مضرب اعداد


دوريالقچم دوريالقچم
اعداد اعداد

2

10

11

1326

130

  )هوش كلامي(

----------------------------------------------  

)محمدرضا اسفنديار(   »2«گزينة  -258

×ساعت، يعنـي   12ساعت در هر  =12 60 دقيقـه عقـب 36دقيقـه،   720

+ سـاعت  12 ماند، يعني براي طي كردن مي =720 36 دقيقـه زمـان756

لازم است.

طـي سـه سـاعت و نـيم در شـود بـراي   حال در يك تناسب ساده معلوم مي

/ساعت ما، يعني  × =3 5 60 220/دقيقه،  210 :زمان لازم استدقيقه  5

? /?
×

 = =
720 210 210 756 220 5756 720

  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

استعدادتحليلي

 @master_Azmon   مرجع پخش آزمون های آزمایشی



6: ةصفح1403 مرداد 19 استعداد آزمون

)آرين توسل(  »  4«گزينة  -259

كنـد. پـس در هـر ساعت طـي مـي   12را در  درجه 360شمار  عقربة ساعت

=دقيقه
×

360 1
12 60 شمار در هر دقيقـه كند. عقربة دقيقه درجه حركت مي2

=360 شـمار روي ، عقربـة سـاعت  6كنـد. در سـاعت    درجه حركت مـي 660

درجـه 180اسـت، يعنـي    12شـمار روي سـاعت    عقربـة دقيقـه   و 6ساعت 

ايـن دو عقربـه 6دقيقه پـس از سـاعت    nبين دو عقربه. حال اگر  اختلاف

روي هم منطبق شوند، بايد معادلة زير درست باشد:

nدقيقه n n+ =  = =360 8180 6 322 11 11
  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

)آرين توسل(  »  1«گزينة  -260

».ج«ساله است. بر اسـاس دادة   15ساله و مسعود  10، علي 1395در سال 

?  سال دارد:  20سعيد در اين سال  ?+ + =  =10 15 15 203
−پس سعيد متولد  =1395 20 29است، زماني كـه مـادر خـانواده     1375

سنّ مـادر خـانواده دو برابـر سـنّ سـعيدسال بعد  29پس  ساله بوده است.

د:خواهد بو

x x x+ =  =29 2 29

+كه اين يعني سالِ  =1375 29 1404.

  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

)فاطمه راسخ(  »  2«گزينة  -261

روزهـاي اول و دوم مـاهبـه  هـاي سـي روزه، آن روزهـاي هفتـه كـه       در ماه

هفته چهار بار وجود دارند:مربوطند، پنح بار و ديگر روزهاي 

−

30 7
28 4
2

  

عدد روزهاي هر روز هفته نيز در ماه، يكي در ميان زوج و فرد است، چرا كه

هـايي خود عددي فرد است. اگر پنح روز هفته در ماه مهر در تـاريخ » هفت«

امُ ماه وسوم و سي ، بيستمدوم، نهم، شانزده ، روزهايبه عددهاي زوج است

است. اين روزها در اين سؤال، يكشنبه است. پس دوشنبه و جمعه چهار بـار

و شنبه نيز پنج بار در ماه وجود دارد.

  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

)نازنين صديقي(  »  2«گزينة  -262

رويم: ا هفت روز عقب ميمرداد است. از ان، شش ت 21لين شنبة قبلي، او

23
مرداد
23
مرداد

21
مرداد
21
مرداد

1

14
مرداد
14
مرداد

2

7
مرداد
7

مرداد

3

31
ت�ر
31
ت�ر

4

24
ت�ر
24
ت�ر

5

17
ت�ر
17
ت�ر

6

10
ت�ر
10
ت�ر

7

تيـر اسـت. 16تير است. شش روز بعـد از آن،   10پس هفت تا شنبة قبلي، 

تير سـال  آينـده، او 15تير است. تا  16، شخص مدنظر مابنابراين روز تولد 

، پـس بايـد جمـعاسـت  سـالگي خـود را جشـن نگرفتـه     چهاردههنوز تولد 

نيم:هاي يك تا سيزده سالگي او را حساب ك شمع

... ×+ + + + + = =14 131 2 3 12 13 912  

  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

)اصفهانيحميد (    »2«گزينة  -263

بعدة هفت دو بةبعد است: يكشنة هفت ةو روز قبلش، جمعالف) روزي كه د

بعدة هفت دو ةبعد است: دوشنبة هفت ةجمعو روز قبلش، فرداي روزي كه د

بعـد اسـت:ة هفت ـ ةروز پيش از فرداي روزي كه دو روز قـبلش، جمع ـ  هفت

بعد ة هفت ةدوشنب

قبلة هفت ةچهارشنب قبل بود:ة هفت ةشنب ب) روزي كه ديروزش سه

قبلة هفت ةشنب پنجقبل بود: ة هفتة شنب فرداي روزي كه ديروزش سه

.قبل استة هفت ةشنب بعد، دقيقاً يازده روز پس از پنج ة هفت ةدوشنب

  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  
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)اصفهانيحميد (  »  2«گزينة  -264

امين نيز از مبينا كوچكتر است،. نيما و مينا هيچ كدام فرزند نخست نيستند

پس فقط مبيناست كه ممكن است در جايگاه نخست قرار گيرد.

مينـا نيـز در رگتـر اسـت.  در جايگاه چهارم نيست، چرا كـه از نيمـا بز   امين

پس نيماست كه چهارمين فرزند خانواده است. جايگاه چهارم نيست.

هاي دوم و سوم هستند ولي جايگاه دقيق آنها معلـوم امين و مينا، در جايگاه

نيست.

  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

)ميكتاب استعدادتحليلي هوش كلا(  »  1«گزينة  -265

هاي افراد حاضر در كلاس با هم متفاوت است؛ اما حقيقت يكي اسـت، پاسخ

تواند نفـر گويد كه آن يك نفر نمي پس حتماً فقط و فقط يك نفر درست مي

يك از افراد ورزش نكرده باشند، يعني هر پنج نفـر پنجم باشد، زيرا اگر هيچ

دروغ گفته و كسي ورزش نكرده است.

گفته باشد و چهار نفر ورزش كرده باشند، خودش هم كهل راست اگر نفر او

−راستگوست ورزش كرده است، يعني =4 1 نفر ديگـر هـم بايـد ورزش 3

ا اين با حرف سه نفـر ديگـر در تنـاقض اسـت،كرده و راست گفته باشند، ام

ودش ـ ل دروغ گفته و ورزش نكرده است. به همين ترتيب ثابت ميپس نفر او

اند. فرد چهارم راست گفته اند و ورزش نكرده افراد دوم و سوم هم دروغ گفته

است، خودش تنها شخصي بوده است كه ورزش كرده است.

  )هوش رياضي(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -266

هـا ديگـر گزينـه  تصوير در آينه وارون جـانبي و در آب، معكـوس اسـت. در    

ها عوض شده است. جايگاه پاها و يا جايگاه شاخك

  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

)اطمه راسخف(  »  4«گزينة  -267

سه الگو در صورت سؤال هست:

م�ان دريال مرحله �� بخش، م�اندو دريال مرحله �� بخش، دو
چمهاريال و سه دو، ،��
ساعتگرد مرحله

چمهاريال و سه دو، ،��
ساعتگرد مرحله

پادساعتگرد مرحله پادساعتگرد�� مرحله ��
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  )هوش غيركلامي(

----------------------------------------------  

)اطمه راسخف(  »  4«گزينة  -268

در انتقال از چپ به راست در هر رديف از الگوي صورت سؤال، طـرح سـقف

دار، بـه رسد و طرح قسمت كمـان  ماند. طرح شكل وسط به پايه مي ثابت مي

رسد. طرح شكل وسط مي

  )هوش غيركلامي(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  »  4«گزينة  -269

هاي چپ و راست در هر رديف از الگـوي صـورت مشترك ستون هاي قسمت

، در ستون وسط آن رديف رسم شده است.دوراندرجه  180سؤال، با 

  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

)اطمه راسخف(  »  4«گزينة  -270

يك در هر رديف در هر ستون از الگوي صورت سؤال دقيقاً 2×2هشت شكل 

شود. بار تكرار مي

  )هوش غيركلامي(

----------------------------------------------  
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